

Національна бібліотека України ім. В. І. Вернадського
Служба інформаційно-аналітичного забезпечення
органів державної влади (СІАЗ)

Резонанс

Передрук матеріалів дозволяється лише
після погодження з СІАЗ: siaz@pochta.ru

№ 13

25 лютого 2014 р.

РЕЗОНАНС

Бюлетень матеріалів оперативної інформації електронних видань

Додаток до журналу “Україна: події, факти, коментарі”

№ 13 2014

Для керівників та їхніх референтів

Засновники:

Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського

Служба інформаційно-аналітичного забезпечення
органів державної влади (СІАЗ)

Головний редактор

В. Горовий, д-р іст. наук, проф., заступник гендиректора НБУВ

Редакційна колегія:

Т. Гранчак, Ю. Половинчак, Л. Чуприна

Заснований у 2003 році
Виходить двічі на тиждень

Адреса редакції:

НБУВ, просп. 40-річчя Жовтня, 3, Київ, 03039, Україна

Тел. (044) 524-25-48, (044) 525-61-03

E-mail: siaz@pochta.ru

www.nbu.gov.ua/siaz.html

Передрук — тільки з дозволу редакції

© Національна бібліотека України
імені В. І. Вернадського, 2014

ЗМІСТ

У центрі уваги	3
-----------------------------	----------

Аналітичний ракурс

Гранчак Т.

Україна на переломі	3
---------------------------	----------

Горовий В.

Особливості політичного процесу інформаційного суспільства	19
---	-----------

Законодавча влада	26
--------------------------------	-----------

Виконавча влада	39
------------------------------	-----------

Політика	47
-----------------------	-----------

Економіка	60
------------------------	-----------

Економіка України в контексті світових кризових тенденцій	66
--	-----------

У ЦЕНТРІ УВАГИ

В Україні стартує президентська виборча кампанія

25 лютого в Україні починається виборча кампанія з дострокових президентських виборів.

Напередодні Центральна виборча комісія опублікувала Календарний план основних організаційних заходів з підготовки й проведення виборів. Висування кандидатів на пост Президента, як повідомив голова Центральної виборчої комісії М. Охендовський, починається у вівторок, 25 лютого, і триватиме до 30 березня.

Кандидати можуть бути висунуті партіями або шляхом самовисування. Також у ЦВК повідомили, що для реєстрації кандидата необхідно внести грошову заставу в розмірі 2,5 млн грн. Номер спеціального рахунку, який відкрили для зарахування грошової застави кандидатів, опубліковано на сайті ЦВК.

Останній термін подачі документів до Центрвиборчкому для реєстрації кандидатів у президенти закінчується 4 квітня.

До 15 березня ЦВК має створити 225 окружних виборчих комісій.

Нагадаємо, раніше Верховна Рада призначила дострокові президентські вибори на 25 травня 2014 р. (*Главком* (<http://glavcom.ua/news/187846.html>). – 2014. – 25.02).

АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС

Гранчак Т., заввідділу СІАЗ НБУВ

Україна на переломі

Суспільно-політична криза в Україні, що тривала протягом трьох місяців, завершилася резонансними рішеннями Верховної Ради України, спрямованими на «перезавантаження»

політичної системи в державі і відсторонення В. Януковича з посади Президента України.

Нагадаємо, **18–20 лютого** в Києві в урядовому кварталі й на майдані Незалежності відбулися жорстокі сутички між протестувальниками проти режиму В. Януковича й бійцями правоохоронних структур.

З метою термінового врегулювання ситуації в Київ для **переговорів з керівництвом країни й опозицією** прибули федеральний міністр закордонних справ Федеративної Республіки Німеччина Ф.-В. Штайнмаєр, міністр закордонних справ Республіки Польща Р. Сікорський та керівник департаменту континентальної Європи Міністерства закордонних справ Французької Республіки Е. Фурньє, а пізніше – уповноважений з прав людини в РФ В. Лукін.

Разом з тим **депутати Верховної Ради України**, прагнучи припинити кровопролиття в державі, увечері **20 лютого** 236 голосами **ухвалили Постанову «Про засудження насильства в Україні, що призвело до людських жертв»**. Постанова засуджує всі вияви насильства, що призвели до загибелі, поранень і каліцтва людей, їх тортур і катування, що належать до категорії тяжких й особливо тяжких злочинів.

Також документ зобов'язав Кабінет Міністрів України, Службу безпеки України, Міністерство внутрішніх справ України, Міністерство оборони України й підпорядковані їм військові і воєнізовані формування негайно припинити й не допускати надалі застосування сили, заборонив використання будь-яких видів зброї та спеціальних засобів проти учасників акцій протесту.

Постанова заборонила проведення антитерористичної операції, рішення про проведення якої було оголошено Службою безпеки України та Антитерористичним центром України 19 лютого 2014 р., на всій території України чи в окремих її місцевостях.

Крім того, документом заборонялося вищому військовому керівництву, командувачам з'єднань і підрозділів, посадовим особам, начальницькому й рядовому складу Міністерства оборони України, Збройних сил України, Міністерства

внутрішніх справ України, Служби безпеки України, посадовим особам прокуратури України та інших органів державної влади, органів місцевого самоврядування України, об'єднанням громадян, установам й організаціям виконувати заходи, передбачені планом антитерористичної операції, як такі, що не відповідають Конституції України, законам України й спрямовані на незаконне обмеження прав і свобод громадян.

З метою реалізації цих положень Постановою було доручено:

1. Службі безпеки України невідкладно скасувати рішення про проведення на території України антитерористичної операції, яке оголошено Службою безпеки України та Антитерористичним центром України 19 лютого 2014 р.

2. Міністерству внутрішніх справ України невідкладно:

– припинити блокування співробітниками правоохоронних органів транспортних комунікацій, вулиць, площ, провулків, бульварів у Києві та інших населених пунктах України;

– вжити заходи для повернення особового складу, не задіяного в охороні державних установ, до місць постійної дислокації.

3. Заборонити Міністерству оборони України використання Збройних сил України в антитерористичній операції, рішення про проведення якої оголошено Службою безпеки України та Антитерористичним центром України 19 лютого 2014 р., а також невідкладно забезпечити повернення військово-вослужбовців до місць їх постійної дислокації.

4. Кабінету Міністрів України скасувати рішення про обмеження в'їзду транспортних засобів на територію Києва.

5. Кабінету Міністрів України, органам державної влади надати всю необхідну практичну допомогу сім'ям загиблих, а також забезпечити необхідне медичне лікування постраждалих і поранених.

6. Органам державної влади й місцевого самоврядування протягом п'яти днів з дня набрання чинності цієї Постановою привести всі свої рішення у відповідність до Конституції й законів України.

7. Службі безпеки України й Генеральній прокуратурі України негайно розслідувати всі факти закликів, заяв

і діяльності осіб і формувань, які містять загрози територіальній цілісності Української держави. Про результати й заходи розслідування інформувати Верховну Раду України до 11 березня 2014 р.

8. Генеральній прокуратурі України:

– провести повне розслідування фактів загибелі, поранень, травмування осіб – учасників подій в акціях з 30 листопада 2013 р. Двічі на місяць інформувати Верховну Раду України про перебіг таких розслідувань до повного їх завершення;

– забезпечити негайне звернення до суду органами досудового слідства з клопотаннями про звільнення з-під варті всіх арештованих учасників протестних акцій, крім тих, які вчинили вбивство, і закриття відповідних кримінальних проваджень.

У Постанові наголошувалось на тому, що Верховна Рада України бере на себе відповідальність за вирішення громадянського конфлікту, закликає народних депутатів України до участі в пленарних засіданнях, прийняття вичерпних рішень для зупинення неправового розвитку подій і врегулювання протистоянь мирними засобами (<http://www.rada.gov.ua/news/Novyny/Povidomlennya/87877.html>).

Тодішній Голова Верховної Ради України В. Рибак підписав документ, і він набрав чинності.

21 лютого тодішній Президент й опозиція підписали Угоду про врегулювання кризи. Угодою, зокрема, встановлювалося, що протягом 48 год після її підписання мало бути прийнято, підписано й оприлюднено спеціальний закон, яким була б відновлена дія Конституції України 2004 р. зі змінами, внесеними до цього часу. Підписанти заявили про намір створити коаліцію і сформувати уряд національної єдності протягом 10 днів після цього.

Також документом було передбачено негайний початок із завершенням у вересні 2014 р. конституційної реформи, що врівноважуватиме повноваження Президента, уряду й парламенту.

Як ішлося в Угоді, одразу після прийняття нової Конституції України, але не пізніше грудня 2014 р., мали бути проведені президентські вибори. Також повинно було бути прийнято нове виборче законодавство, а також сформовано новий

склад Центральної виборчої комісії на пропорційній основі відповідно до правил ОБСЄ і Венеціанської комісії.

Документ підписали Президент В. Янукович, лідери опозиції В. Кличко, А. Яценюк та О. Тягнибок.

Від Європейського Союзу Угоду засвідчили федеральний міністр закордонних справ Федеративної Республіки Німеччина Ф.-В. Штайнмаєр, міністр закордонних справ Республіки Польща Р. Сікорський і керівник департаменту континентальної Європи Міністерства закордонних справ Французької Республіки Е. Фурньє.

Уповноважений з прав людини в РФ В. Лукін не підписав у Києві Угоду про вихід з кризи, через те що, за його словами, не розумів, хто «діючі персонажі». Про це безпосередньо В. Лукін заявив після повернення до Росії.

Він заявив, що має намір продовжувати посередницьку місію в Україні. «Сам процес переговорів будемо продовжувати, я оцінюю (його) швидше позитивно, – заявив уповноважений з прав людини в РФ. – Ми познайомилися з позицією наших партнерів, ми краще розуміємо цю позицію». Однак при цьому В. Лукін зазначив, що продовження переговорів залежить не від Росії. «Найбільша складність у тому, що ситуація постійно змінюється, персонажі змінюються, з'являються нові, не зрозуміло, хто і як буде виконувати угоди, саме тому ми не поставили свій підпис, – пояснив омбудсмен. – Як тільки ясність буде, можна буде повернутися до Києва і продовжити переговори».

Після підписання Угоди тодішній Президент України В. Янукович в офіційній заяві, яку поширила його прес-служба у п'ятницю, 21 лютого, пообіцяв ініціювати дострокові президентські вибори й повернення до Конституції 2004 р. «Я оголошую про кроки, які треба зробити, щоб відновити спокій та уникнути наступних жертв протистояння. Заявляю про те, що я ініціюю дострокові президентські вибори», – ідеться в заяві.

В. Янукович також закликав до початку формування уряду національної довіри, а також обіцяв ініціювати повернення до Конституції 2004 р. з перерозподілом повноважень у бік парламентської республіки. Про те, коли ці кроки будуть здійснені, у заяві не йшлося.

Зі свого боку, Верховна Рада України під час пленарного засідання цього дня 386 голосами ухвалила законопроект про відновлення положень Конституції України 2004 р.

Також лідер фракції «Батьківщина» А. Яценюк запропонував включити до порядку денного проект постанови про звільнення від виконання обов'язків міністра внутрішніх справ В. Захарченка за систематичне й грубе порушення Конституції України. Проект постанови 334 голосами «за» було включено до порядку денного. Верховна Рада 332 голосами «за» прийняла постанову.

Крім того, головуючий оголосив до розгляду проект закону про внесення змін до Кримінального й Кримінального процесуального кодексів України щодо імплементації до національного законодавства положень ст. 19 Конвенції ООН проти корупції (реєстр. № 2023) (питання унормування звільнення Ю. Тимошенко. – Авт.). Верховна Рада 310 голосами прийняла законопроект у цілому, після чого пленарне засідання було закрито.

Досягнуті між В. Януковичем і лідерами опозиції домовленості з урегулювання кризи викликали розчарування з боку протестувальників Майдану, які, по суті, відмовилися від їх виконання і вимагали відставки В. Януковича. Зокрема, лідер «Правого сектору» Д. Ярош, виступаючи зі сцени Майдану, заявив, що очолюваний ним рух «не складе зброї», поки не буде відставка Президента України В. Януковича й поки не будуть виконані всі вимоги – голова МВС В. Захарченко, командири «Беркута» і всі, хто віддавав накази про застосування сили, не будуть заарештовані.

Рух «Автомайдан» пристав до цих вимог, наполягаючи на негайному перезавантаженні влади, зокрема на відставці Президента України В. Януковича.

На Майдані звучали ультиматуми. Один із сотників заявив, що, якщо до 10:00 суботи В. Янукович не піде у відставку, люди підуть на штурм зі зброєю. Утім у доцільності вчинення таких дій не виникло необхідності після появи інформації стосовно того, що В. Янукович, імовірно, вилетів до Харкова, щоб узяти участь у з'їзді депутатів усіх рівнів південно-

східних областей України, Криму й Севастополя, ініційованому «Українським фронтом».

Отже, **22 лютого ініціативу з подальшого врегулювання ситуації в країні взяла на себе Верховна Рада України**, яка, за влучним висловом журналістів, поновила свою суб'єктність, втрачену після 2010 р. При цьому, як з'ясувалося, напередодні подали у відставку із займаних посад Голова Верховної Ради В. Рибак і його заступник І. Калетнік. Тож 326 голосами депутати підтримали їх відкликання з посад згідно із заявами.

Новим спікером Верховна Рада обрала О. Турчинова. За його кандидатуру проголосувало 288 депутатів, проти – нуль. Раніше пропонувалося розглянути дві кандидатури на посаду спікера – П. Порошенка й О. Турчинова, але П. Порошенко зняв свою кандидатуру на користь О. Турчинова.

Серед перших рішень Верховної Ради цього дня – **відновлення дії Конституції-2004 голосуванням за відповідний акт**, оскільки тодішній Президент В. Янукович не підписав закон, ухвалений у парламенті напередодні. Відповідний акт під час голосування підтримали 325 народних депутатів.

Під час обговорення документа голова фракції «Батьківщина» А. Яценюк нагадав, що 21 лютого Верховна Рада ухвалила закон про відновлення дій і положень Конституції 2004 р. «Відповідно до угоди з нашими європейськими партнерами, частиною якої була влада, протягом 48 год законопроект про відновлення дії Конституції повинен був бути проголосований, підписаний і оприлюднений. Це означає, що Янукович зобов'язаний був вчора підписати цей законопроект для того, щоб сьогодні він був оприлюднений», – заявив А. Яценюк.

Він вніс пропозицію проголосувати за постанову про текст Конституції 2004 р. і додати до зареєстрованого тексту постанови фразу: «Ця Постанова втрачає чинність з моменту набрання чинності закону України про відновлення дії окремих положень Конституції України № 742-7 від 21.02.2014 р.». «Після голосування ми приймемо рішення про оприлюднення й підписання Постанови, якщо Янукович терміново не підпише вчора прийнятий закон», – наголосив А. Яценюк.

Також 22 лютого Верховна Рада України прийняла Постанову «Про взяття політичної відповідальності за ситуацію в Україні». Як ідеться в документі, «враховуючи фактичне самосування Президента України від виконання своїх повноважень, виражаючи суверенну волю українського народу, піклуючись про відновлення громадянського миру і спокою в Україні, а також усвідомлюючи відповідальність за ситуацію в державі, з метою забезпечення економічної стабільності в Україні та недопущення погіршення ситуації в країні Верховна Рада України постановляє доручити Голові Верховної Ради України Турчинову Олександру Валентиновичу до формування коаліційного уряду координувати та спрямовувати роботу Кабінету Міністрів України».

Понад це ВР ухвалила ряд кадрових рішень. Так, Верховна Рада прийняла постанову про висловлення недовіри Генеральному прокурору України. За це проголосувало 247 народних депутатів. «В. Пшонка – тепер вже экс-генеральний прокурор», – зазначив спікер О. Турчинов. Уповноваженим по контролю за діяльністю Генеральної прокуратури України народні депутати призначили О. Махніцького.

Що стосується Міністерства оборони України, то уповноваженим по контролю за діяльністю відомства було обрано В. Заману.

Також Верховна Рада України прийняла Постанову «Про призначення Наливайченка В. О. Уповноваженим по контролю за діяльністю Служби безпеки України». Відповідний проект постанови зареєстровано за № 4191.

У цьому ж ключі 22 лютого Верховна Рада України прийняла Постанову «Про призначення тимчасово виконуючим повноваження Міністра внутрішніх справ України», у якій до сформування персонального складу Кабінету Міністрів України відповідно до Конституції України постановила покласти виконання обов'язків міністра внутрішніх справ України на А. Авакова.

Як заявив новопризначений в. о. глави МВС А. Аваков, він має намір включити до керівництва МВС представника «Правого сектору». Про це А. Аваков заявив на брифінгу в

кулуарах ВР з комендантом Майдану А. Парубієм. «Представник “Правого сектору” буде включений до керівного складу МВС, туди також увійдуть представники “Самооборони” та інших організацій, які напрацюють спільну стратегію з керівництвом міліції про те, як нам співіснувати сьогодні», – сказав А. Аваков.

У свою чергу А. Парубій закликав загони «Самооборони» організовуватися й докласти всіх зусиль для захисту об’єктів державної та іншої власності від мародерства. «Ми докладаємо максимум зусиль, щоб усе майно і документи були збережені, у тому числі й “Межигір’я”, щоб там створити дитячу лікарню», – додав А. Парубій.

Крім кадрових рішень і повернення Конституції 2004 р. **Верховна Рада ухвалила рішення щодо звільнення Ю. Тимошенко.** У відповідній Постанові ВР «Про виконання міжнародних зобов’язань України щодо звільнення Тимошенко Ю. В.» Верховна Рада України, «виражаючи суверенну волю Українського народу, постановляє:

1. негайно звільнити Тимошенко Юлію Володимирівну, 1960 року народження, засуджену вироком Печерського районного суду м. Києва від 11 жовтня 2011 року.

2. Звернутися до Президента України з вимогою відразу після прийняття Верховною Радою України підписати Закон України “Про внесення змін до Кримінального та Кримінального процесуального кодексів України щодо імплементації до національного законодавства положень статті 19 Конвенції ООН проти корупції”.

3. Ця Постанова набирає чинності з моменту її прийняття.

Відповідний проект постанови зареєстровано за № 4166».

Але мабуть найрезонансним рішенням Верховної Ради 22 лютого стало **прийняття Постанови «Про самоусунення Президента України від виконання конституційних повноважень та призначення позачергових виборів Президента України».** За Постанову проголосувало 328 народних депутатів.

Документом встановлюється, що Президент України В. Янукович у неконституційний спосіб самоусунувся

від здійснення конституційних повноважень. Відповідно до Постанови, позачергові вибори Президента України призначено на 25 травня 2014 р. Відповідний проект Постанови зареєстровано за № 4193.

Безпосередньо В. Янукович цих рішень Верховної Ради не визнав. Про це можна судити з його заяви, оприлюдненої 22 лютого на сайті Президента. **Те, що відбувається в державі, В. Янукович назвав державним переворотом.**

«Я абсолютно впевнений в тому, що те, що побачила наша країна і весь світ – приклад державного перевороту. Я робив усе, щоб у країні не було кровопролиття. Ми прийняли два закони про амністію, ми робили всі кроки, які стабілізували б політичну ситуацію в країні. Але сталося так, як сталося.

Я приїхав до Харкова вчора пізно ввечері, я хотів взяти участь у з'їзді депутатів усіх рівнів, громадських діячів, але вийшло так, що я не міг поїхати, я не міг втрачати час, тому що я повинен був бути весь час на зв'язку. Весь час йшли сигнали про переслідування людей. Я намагаюся захищати людей – тих, яких бандити переслідують, переслідують в місцях їхнього проживання, на робочих місцях, на дорогах. Я роблю все, щоб не допустити кровопролиття вже близьких мені людей.

Мене весь час лякають ультиматумами. Я нікуди не збираюся виїжджати з країни. Я не збираюся подавати у відставку. Я законно обраний Президент. Мені давали гарантії всі міжнародні посередники, з якими я працюю... Я подивлюся, як вони будуть виконувати цю роль.

Все, що сьогодні відбувається, більшою мірою, звичайно, і вандалізм, і бандитизм, державний переворот. Це моя оцінка, і я в цьому глибоко переконаний.

Що я буду далі робити? Я буду робити все, щоб захистити свою країну від розколу, я буду робити все, щоб зупинити кровопролиття. Я ще не знаю, як я це буду робити. Я сьогодні вже багато зустрічався з людьми, радився – у мене була така можливість. Я далі поїду по південному сходу країни, який поки ще менш небезпечний або більш безпечний. Я буду продовжувати їздити, зустрічатися з людьми. По-перше, я хочу знайти відповіді: що ми будемо далі робити в нашій країні, за яким ми підемо шляхом.

Я бачив, що робиться в Києві. По моїй машині стріляли, але у мене немає страху. Мене охоплює горе за нашу країну. Я відчуваю відповідальність. І що ми будемо далі робити – я буду кожен день про це публічно говорити, кожен день.

Я залишаюся на території України. Я буду закликати всіх міжнародних спостерігачів, всіх посередників, які брали участь у цьому політичному конфлікті, щоб вони зупинили бандитів. Це не опозиція – це бандити», – ідеться в заяві В. Януковича.

Незважаючи на заяву В. Януковича стосовно державного перевороту в країні, **Кабінет Міністрів України працює в нормальному режимі й готовий виконати рішення Верховної Ради. Про це йдеться в повідомленні цього відомства 22 лютого.** «З огляду на розвиток подій в Україні протягом останніх днів та годин Кабінет Міністрів України підкреслює, що ситуація в Україні залишається керованою та у рамках легітимного законодавчого та нормативного простору», – ідеться в заяві.

У Кабміні підкреслили, що Верховна Рада залишається вищим законодавчим органом, який працює в рамках своїх повноважень. Безпосередньо Кабмін і Міністерство фінансів функціонують у нормальному режимі. «Після прийняття рішень Верховною Радою щодо нового керівництва уряду нині діючий уряд забезпечить передачу влади у повній відповідності до діючої Конституції та законодавства», – стверджують у Кабміні.

На підтримку розвитку подій в Україні вже виступили в ряді зарубіжних країн та інституцій.

Так, глава МЗС Польщі Р. Сікорський, який засвідчував Угоду про врегулювання кризи в Україні, підтверджує, що в Україні немає державного перевороту. Про це він написав у своєму Twitter. «У Києві – ніякого перевороту. Державні будівлі – покинуті. Спікер Верховної Ради законно обраний. Президент Янукович має 24 год, щоб підписати закон про повернення до Конституції-2004», – зазначив Р. Сікорський.

На підтримку нового уряду України висловились у Twitter міністри закордонних справ Великобританії та Німеччини, які

підкреслили важливість виділення Україні фінансового пакета від МВФ.

Канцлер ФРН А. Меркель закликала нове політичне керівництво України до стриманості. «На наше переконання, всі повинні бути зацікавлені в тому, щоб Україна повернулася в русло правового і транспарентного процесу з метою демократичного врегулювання кризи. Шанс для цього є, і політики повинні усвідомлювати свою відповідальність», – заявив у понеділок, 24 лютого, у Берліні офіційний представник уряду ФРН Ш. Зайберт.

За його словами, А. Меркель в минулі дні в телефонних бесідах з українськими політиками, у тому числі і з Ю. Тимошенко, яка вийшла на свободу, закликала їх до стриманості. «Ті, хто нині бере на себе відповідальність, повинні поклопотатися про збереження територіальної цілісності країни, і цей намір повинен бути відображений у складі, політичній програмі... нового уряду», – підкреслив Ш. Зайберт. Він зазначив, що це особливо стосується східних регіонів України й Криму, де проживає переважно російськомовне населення.

Зі свого боку **директор-розпорядник МВФ К. Лагард** заявила про готовність Міжнародного валютного фонду надати допомогу Україні, якщо керівництво держави звернеться по неї. «Україна – член МВФ. Якщо Україна звернеться по допомогу, економічну чи фінансову, ми готові її надати», – зазначила К. Лагард.

Разом з тим вона наголосила, що МВФ «потрібен хтось в Україні, з ким можна ці питання обговорювати».

К. Лагард висловила надію на те, що ситуація в Україні стабілізувалася. «Але будь-яка дискусія передбачає наявність мінімум двох співрозмовників, і МВФ поки що не знає, з ким в Україні розмовляти», – зазначила вона.

Про **готовність надати Україні 20 млрд євро** фінансової допомоги на проведення реформ після того, як у Києві з'явиться новий уряд, заявили представники Євросоюзу. «Мені здається, що буде 20 млрд євро на столі на проведення реформ, і цю підтримку можна буде надати негайно, для запобігання дефолту», – запевнив **голова Комітету із закордонних справ**

Європейського парламенту Е. Брок. Він додав, що українцям не варто боятися, що країна залишиться сам на сам з дефолтом. За словами Е. Брока, допомога ЄС піде на «створення кращих економічних умов для економічного майбутнього, щоб підготувати країну до підписання Угоди про асоціацію з ЄС».

Що стосується фінансової підтримки з боку **Росії**, то Москва прийме рішення про виділення чергового траншу фінансової допомоги Україні тільки після того, як у Києві буде сформовано новий уряд. Про це заявив міністр фінансів РФ А. Силуанов. «Ми дійсно обговорювали питання про покупку 2 млрд євробондів України минулого тижня, але оскільки політична ситуація різко змінилася, ми повинні розуміти, з яким урядом нам співпрацювати. Тому ми збираємося почекати формування нового уряду й розуміння політики уряду», – сказав він.

У цьому контексті примітно, що **Росія дала схвальну оцінку звільненню Ю. Тимошенко**. Зокрема, за словами голови Комітету у справах СНД, євразійської інтеграції та зв'язків із співвітчизниками Л. Слущкого, Ю. Тимошенко на посаді Прем'єр-міністра могла б стабілізувати ситуацію в Україні.

Разом з тим у розмові з держсекретарем США Д. Керрі **міністр закордонних справ РФ С. Лавров** підкреслив, що «головне на сьогодні забезпечити повне виконання угоди про політичне врегулювання від 21 лютого, від чого ухилиється українська опозиція, яка фактично захопила владу в Києві, відмовляється здавати зброю і продовжує робити ставку на насилля».

Зі свого боку **прем'єр-міністр РФ Д. Медведєв** заявив, що «легітимність цілого ряду органів влади, які там (на Україні) функціонують, викликає великі сумніви». Д. Медведєв додав, що Росія готова відновити співпрацю з Україною тоді, коли там буде сформована сучасна влада, заснована на конституції.

Також російський прем'єр прокоментував відкликання в Москву для консультацій російського посла в Україні М. Зурабова. За словами Д. Медведєва, такий крок означає,

що «нам незрозуміло, що там відбувається, є реальна загроза нашим інтересам, життю та здоров'ю наших громадян».

На відміну від РФ, США висловили підтримку українцям у тих змінах, що зараз відбуваються в країні, і так само привітав звільнення Ю. Тимошенко. Про це йдеться в заяві прес-секретаря Білого дому, текст якої оприлюднила М. Гонгадзе на своїй сторінці в Facebook.

У заяві зазначається, що США підтримують деескалацію насилля, зміну Конституції, створення коаліційного уряду й проведення дострокових виборів.

Вашингтон наголосив, що непорушним принципом усіх змін має бути те, що український народ сам визначає своє майбутнє.

Також США привітали конструктивну роботу у Верховній Раді й зазначили, що чекають на створення технократичного уряду національної єдності.

Крім того, Білий дім привітав звільнення Ю. Тимошенко. «Ідучи вперед, український народ має знати, що США глибоко цінують тривалі зв'язки з Україною та підтримуватимуть його в прагненні рухатися шляхом демократії та економічного розвитку», – сказано в заяві Білого дому.

Також 23 лютого **посол США в Україні Д. Пайєтт** заявив, що США не вважають події в Україні державним переворотом.

Цього ж дня **радник президента США з національної безпеки С. Райс** в ефірі телеканалу NBC заявила, що США більше не розглядають В. Януковича як українського Президента. За словами С. Райс, В. Янукович втратив багато легітимності, хоча й був обраний демократичним шляхом, у тому числі й через те, що повернув зброю проти свого народу. «Він залишив Київ, гарячково зібрав речі, забрав із собою своїх співробітників і меблі. Хіба це не безладна втеча?» – додала представниця Білого дому.

Також США застерegli Росію від введення збройних сил на територію сусідньої держави. «Це стало б серйозною помилкою з боку Росії», – заявила С. Райс. За її словами, які наводить агенція Reuters, розкол України не відповідає інтересам ані Росії, ані Європи чи Сполучених Штатів Америки.

Враховуючи необхідність забезпечення функціонування держави, Верховна Рада України продовжила свою роботу в наступні дні. Так, **23 лютого парламент 285 голосами ухвалив постанову про обрання в. о. Президента України на час до встановлення результатів перевиборів Президента у травні 2014 р. Голови ВР О. Турчинова.**

Також Верховна Рада звільнила з посади міністра освіти, науки та культури Д. Табачника. За цю постанову проголосувало 236 народних депутатів. Після цього парламент звільнив з посади міністра закордонних справ Л. Кожару. За це рішення проголосувало 237 народних депутатів.

Крім того, 23 лютого було оприлюднено **заяву фракції Партії регіонів у Верховній Раді, у якій відповідальність за людські жертви під час зіткнень в Україні покладалася на В. Януковича та його найближче оточення.** «Ми переживаємо один із самих складних і трагічних періодів в історії нашої батьківщини. Україна виявилася обдуреною і пограбованою, але навіть це ніщо перед горем, з яким зіткнулися десятки українських родин, які втратили своїх близьких з обох боків протистояння, – зазначено в заяві. – Україну зрадили, а людей зіштовхнули лобами. Вся відповідальність за це лежить на В. Януковичі і його найближчому оточенні».

Тим часом протестувальники все ще не мають намірів залишати головну площу країни. Незважаючи на заклик Голови Верховної Ради О. Турчинова та його заяву стосовно того, що Майдан досяг усіх поставлених цілей і люди можуть їхати по домівках, радикальне об'єднання «Правий сектор» поки що не має намірів цього робити. Про це повідомляється на сторінці «Правого сектору» в мережі «ВКонтакте».

Без особливого ентузіазму зустріли «майданівці» повідомлення про звільнення Ю. Тимошенко. Характерною в цьому контексті стала ситуація в аеропорту «Жуляни», де представники «Самооборони» нагадали экс-прем'єру, хто саме виборював нову Україну на Майдані, і попросили не забувати про це. У мережі Facebook новина про звільнення Ю. Тимошенко фактично відсунула на другий план повідомлення про відсторонення В. Януковича з президентської посади.

Причому в більшості коментарів висловлювалося відверте небажання поновлення участі Ю. Тимошенко в політиці. Присутня у Facebook інтелектуальна частина Майдану прагне якісного оновлення політики й не сприймає «політичної гри» екс-прем'єра. Характерним у цьому випадку є вислів М. Найєма у Twitter: «Багато хто з нас щиро зрадив тому, що Юлія Тимошенко вже не сидить у в'язниці. Але давайте чесно скажемо один одному: бажаючих знову бачити її в політиці залишилось небагато. Вона може бути символом репресій доби часів Віктора Януковича, прикладом стійкості, почесним лідером своєї партії – ким завгодно, але не діючим політиком. Юлія Тимошенко має залишатись у минулому, з яким ми так болісно прощались. Надто дорого ми за все заплатили, щоб ще раз спробувати стати на ті самі граблі. З усією повагою».

Безпосередньо на Майдані 23 лютого було влаштовано акцію проти повернення Ю. Тимошенко в політику. За словами учасників акції, вони стояли (на Майдані. – Ред.) і добивалися перемоги не заради Ю. Тимошенко й не задля її повернення в політику, а з метою зміни всієї системи державного управління (http://lb.ua/news/2014/02/23/256793_maydane_proveli_akt-siyu_protiv.html?fb_action_ids=1416870558560699&fb_action_types=og.recommends&fb_source=aggregation&fb_aggregation_id=288381481237582).

Серед інших прагнень «майданівців» – призначення перевиборів Верховної Ради, зміни виборчого законодавства, люстрації, покарання винних у кровопролитті. У контексті останнього примітно, що Громадська комісія з розслідування та попередження порушень прав людини в Україні розпочала складати список вищих посадових осіб, причетних до неправомірного застосування сили проти учасників акцій протесту. «Таке рішення комісії, зокрема, узгоджується з намірами Ради Європейського Союзу, а саме: якнайшвидше визначити список українських високопосадовців, щодо яких буде застосовано персональні санкції», – заявив голова комісії В. Василенко.

У процесі фіксації порушень прав людини комісія складає список посадовців, причетних до репресій супроти

українського народу. На цьому етапі до такого списку чиновників вже включено 25 осіб, серед яких В. Янукович, А. Ключев, С. Арбузов, В. Захарченко, В. Пшонка, А. Портнов, О. Лукаш, Ю. Бойко, Л. Кожара, В. Рибак, М. Азаров, О. Попов, В. Сівкович, В. Коряк, П. Федчук, В. Олійник, О. Єфремов, Ю. Мірошніченко, В. Колесніченко, М. Чечетов, О. Царьов, О. Бондаренко, Г. Кернес, М. Добкін, В. Константинов (<http://humanrightsua.org/2014/02/22/161>).

За результатами вивчення додаткової інформації, комісія розширюватиме список таких українських посадовців. У майбутньому цей перелік може бути взятий за основу при формуванні списку підозрюваних для органів українського й міжнародного правосуддя.

Щодо останнього, то примітна у зв'язку з цим реєстрація в парламенті проекту закону «Про ратифікацію Римського статуту міжнародного кримінального суду» (zareєстрував народний депутат від «Батьківщини» Г. Москаль). У разі прийняття закону й приєднання України до Римського статуту українці зможуть скаржитися в Гаазький трибунал на злочини проти людяності.

Крім того, спроститься процедура притягнення до відповідальності українських високопосадовців, адже наразі їх можна покарати лише за звернення постраждалих громадян інших країн, які приєдналися до статуту.

Горовий В., заст. гендиректора НБУВ, д-р іст. наук, проф.

Особливості політичного процесу інформаційного суспільства

Трагічні для України події останніх днів, окроплені кров'ю національної міжусобиці, дають підстави для ряду висновків.

По-перше, відсутність необхідної для національного лідера далекоглядності, відчуття і внутрішніх мотивів для врахування при керівництві державою національних інтересів

і життєвих інтересів власного народу й жадібне накопичення статків широковідомої своєю поведінкою в бізнесових колах «сім'ї» і нарешті зовсім непрезидентська втеча з «нацарьованим» – швидше навіть без нього – після повної капітуляції перед Майданом дає підстави констатувати, що зроблений на минулих президентських виборах народом України вибір був черговою його помилкою.

По-друге, політичні процеси, що відбуваються сьогодні в Україні, значною мірою є політичним проявом загострення суперечностей економічних, що стали, у свою чергу, наслідком грабіжницької «приватизації» постсоціалістичного періоду, у результаті якої в країні створилася ситуація панування «економічного феодалізму», постановки під контроль невеликої кількості олігархів-мільярдерів основних галузей економіки і, відповідно, формування специфічних кланових політичних утворень, що фактично відстоюють інтереси кланів і до реальної демократії не мають ніякого стосунку. Ситуацію ускладнює ще й той факт, що протистояння між вразливими стосовно впливів зарубіжжя кланами обумовлює постійну, зокрема, політичну нестабільність в Україні, яка, у свою чергу, стала причиною постійного вивозу капіталів з України, відсутність модернізації в промисловості й сільському господарстві. Це знову ж таки є причиною постійно зростаючого технологічного відставання, зниження ефективності українського виробництва. Поряд з цим безпосередньо принципи олігархічного всевладдя в економіці й політиці не відповідають вимогам сучасності, не забезпечують паритетної участі в міжнародній економічній і політичній діяльності, є істотним «гальмом» для самореалізації найбільш соціально активної частини громадян України. Останнє набуває особливої важливості в умовах посилення глобальних впливів, розвитку інформатизації, прямого доступу до практики розвитку громадянського суспільства в передових країнах світу.

По-третє, автору доводиться вже не перший рік під час аналізу суспільно-політичних процесів звертати увагу на зростаюче значення національного розвитку в сучасному суспільному житті та ігнорування цього процесу в середовищі

практикуючих політиків¹. Оперативним приводом при цьому є, як уже згадувалося вище, активізація й посилення впливів сучасної глобалізації, що здійснюється на базі розвитку нових інформаційних технологій. Ці технології, що не знають фактично меж у своєму застосуванні, активно використовуються ТНК, провідними державами-глобалізаторами для просування своїх політичних, економічних та інших інтересів у різних регіонах світу, добиваючись уніфікації, упровадження встановлених ними стандартів виробництва, споживання, поведінки їхнього населення. Такі тенденції спрямовані безпосередньо проти самобутнього національного розвитку, національних інтересів країн насамперед за межами «золотого мільярда».

Національний розвиток сьогодні, з одного боку, стимулює насамперед інстинкт самозбереження націй, спротив уніфікації. З іншого – йому сприяє вільний доступ до інформації й можливості комунікацій між однодумцями у сфері національного розвитку, що забезпечуються сучасними інформаційними технологіями. Об'єктивно – відродженню інтересу до національного розвитку сприяють також прояви сучасних закономірностей суспільної еволюції, пов'язані з міжнародним розподілом праці, у якому дедалі більше проявляється саме національна специфіка. Адже в кожній нації є характерні особливості, що сприяють найефективнішому виконанню того чи іншого виду діяльності. І вже сьогодні ми твердо пам'ятаємо, якою продукцією славиться Голландія, Німеччина, Швейцарія, Японія... З ускладненням системи

¹ Див.: Горовий В. Соціальні інформаційні комунікації, їх наповнення і ресурс / НАН України, Нац. б-ка України ім. В. І. Вернадського. – К., 2010; Національний інформаційний суверенітет у контексті розвитку новітніх інформаційних технологій / [О. С. Онищенко, В. М. Горовий, В. І. Попик та ін.]; НАН України, Нац. б-ка України ім. В. І. Вернадського. – К., 2011; Глобальна інформатизація і перспективи національного розвитку // Інтеграція України у світове співтовариство в контексті розвитку бібліотечних інформаційних технологій / [О. С. Онищенко, Л. А. Дубровіна, В. М. Горовий та ін.]; НАН України, Нац. б-ка України ім. В. І. Вернадського. – К., 2011 та ін.

суспільного виробництва ця тенденція набуває дедалі більшого урізноманітнення й глибини. Необхідність протистояння негативним іноземним впливам на національний розвиток, на перспективи міжнародного співробітництва, економічні й національно-культурні інтереси, усю сферу національних інтересів стає важливою причиною піднесення національного руху також і в Україні.

Нарешті, по-четверте, розбудова політичних партій у нашому суспільстві протягом усього існування суверенної України перебуває на початковій стадії розвитку. Насамперед це пояснюється інтересами олігархічних кланів, для яких політичні інструменти є необхідними лише на час виборів і загострення внутрішньополітичної ситуації. Постійна політична активність, зростання політичної свідомості громадян при цьому є небажаною при волюнтаризмі в економічній, й не лише в економічній, сфері. Звідси виникають і причини невдач у розбудові громадянського суспільства, використанні інтелектуального потенціалу нації в інтересах політичного, економічного розвитку України. Звідси її зростаюча відсталість.

Слабкість політичних партій, їх одноманітність у діях і прагненнях пов'язується з відсутністю сучасної ідеології, як загальноукраїнської, що розкривала б загальні напрями й ціннісні орієнтири розвитку нації, так і партійної, уточнюючої шляхи досягнення загальнонаціональних цілей.

У сьогоднішньому політикумі називають ідеологічною, заснованою на ідеології марксизму-ленізму Партію комуністів. Однак її ідеологія потребувала модернізації ще всередині минулого століття й стала програшною через невідповідність реаліям суспільного життя вже до кінця ХХ ст. Сьогоднішні комуністи тримаються за давно законсервовану ідеологію вже з причини можливої втрати традиційного, в основному вікового, електорату «через несприйняття ним опортунізму».

Стосовно інших складових політичного спектра сучасної України, то схематично вони дуже подібні одна одній. Центральний апарат у Києві, обласні вже не організації, а «осередки» самозадекларованих прихильників у регіонах, що, як пра-

вило, живуть надією на долучення до влади та активізуються при відчутті наповнення фінансових потоків у виборчих кампаніях. Між виборами перебувають у режимі пасивного очікування – таким чином забезпечують політичну тишу... Це твердження можна проілюструвати на прикладі будь-якої з діючих нині партій. Меншою мірою це стосується «Батьківщини».

Як найбільш ідеологічно розбудована партія сьогодні позиціонується «Свобода». Її ідеологія базується на теоретичній базі класичного українського націоналізму. Це – дисциплінована, добре відмобілізована політична організація, що на минулих парламентських виборах ввійшла до складу парламенту, стала важливою складовою подій революційного «майдану», тобто впроваджує свої ідеологічні установки в практику суспільного життя. Однак на сьогодні ці установки набувають значення гасел для повалення режиму політичного противника, і вони спрацьовують у жорстокій боротьбі за владу. Однак уже сьогодні, коли протистояння звершилося перемогою й Майдан, власне, добивається певних «контрольних функцій» за результатами своєї боротьби, у мітингувальників закономірно виникає питання про їхню роль у подальшому політичному процесі. У зв'язку з цим згадуються слова одного з активістів Майдану, який з певним розгубленням говорив у теефір: «Я три місяці простояв на Майдані! І це все?..»

Такого роду факти говорять про те, що організатори революційних подій на Майдані зуміли використати ідеологію боротьби, напрацьовану попередниками, і не зробили наступного кроку: визначення перспектив після перемоги. Певною мірою це може бути зрозумілим. Під час боротьби ці перспективи здаються такими неістотними! Хоча потім, з отриманням влади виникає відповідальність. Її об'єктивна необхідність приймати важливі й грамотні рішення. За відсутності добре вивіреної перспективи національного розвитку, ув'язаної з актуальними проблемами сьогодення сучасної ідеології, залучення до роботи навіть кваліфікованих фахівців, які показуватимуть найбільше старання, економічний і будь-який інший результат, швидше за все, може бути схожим на результати

попередніх керманичів, що завжди, хоч і з різних міркувань, діяли «в ручному режимі».

Ця обставина викликає стурбованість не лише сьогодні. Висловлюючи тривогу з приводу того, що протягом сучасної своєї 20-річної незалежної історії Україна не змогла сформувати власну загальнонаціональну ідеологію, перший Президент суверенної Української держави Л. Кравчук справедливо зауважує, що й нині «в нашій державі є три держави. Одна держава – “більшовицько-радянська”. Друга – “щирі українці”, що хочуть тільки, щоб було все по-українському і не думають про те, що ми – частина глобалізованого світу, частина величезної цивілізації. І є Україна, що живе сучасними стандартами, має уявлення про те, що таке демократія, що таке верховенство права тощо. Територіально у нас відбувається так само: є Крим, а є Львів. Та найголовніше – не в цьому. На жаль, є люди, що зовсім випадково прийшли в політику. Вони не готові – ні теоретично, ні практично, ні духовно, ні ментально. Для них ця країна не являє собою чогось рідного, близького. Для них Україна – і не мати, і не батько, не земля, без якої жити неможливо. Для них, на превеликий жаль, це місце, де можна заробити великі гроші. І звичайно ж, у таких умовах не можна говорити про створення єдиної нації, народу, що готовий страждати, якщо виникне необхідність, заради незалежності. Політики цих людей розділяють, а потім на цьому живуть, мають владу, багатіють»². Підкреслюючи необхідність формування національної ідеї, Л. Кравчук зазначає, що «вона має народитися на основі корінних, стратегічних інтересів народу – економічних, міжнародних, соціальних»³.

Якщо говорити про політичний процес сьогодні, і Майдан показав це дуже наочно, інформаційний етап розвитку людського суспільства вносить до цього процесу істотні

² Новості політики и економіки [Електронний ресурс] // Главком. – Режим доступу: <http://glavcom.ua/articles/4527.html>. – 2014. – 24.02. – С. 1. – Загл. с екрана.

³ Там само. – С. 2.

корективи. Якщо раніше ідеологія розроблялася в середовищі інтелектуалів і напрацювання «гімнастики інтелектуального розуму» еліти потім трансформувалися в примітивні, конкретні для безпосередніх виконавців революційного процесу гасла й заклики типу «грабуй награбоване», «гвинтівка народжує владу» тощо, то на сьогодні лідери стикаються дедалі частіше з необхідністю обґрунтовувати свої заклики. У стрімких революційних процесах, проте для цього не завжди є час, і лише ідеологічно підготовлена аудиторія в такій ситуації може правильно орієнтуватися й діяти ефективно.

Можемо констатувати, що інформатизація завдяки наданню широкого доступу до інформаційних ресурсів і можливостей неконтрольованих зверху інформаційних обмінів виконує істотну пізнавально-освітню роль. Й електорат потрібно переконувати в доцільності тих чи інших перетворень. Він стає недовірливим, що також було продемонстровано на Майдані. Ідейна підготовка має знову стати важливим компонентом політичної діяльності, занедбаної недоученими колись комсомольцями й самовпевненими представниками олігархічних кланів.

Слід підкреслити, що інформаційне суспільство в процесі свого розвитку незалежно від бажань його членів продовжуватиме розвивати свідомість активної частини суспільства. І політичні організації добиватимуться результату лише з розвитком ідеологічної роботи, що осмислюватиме реалії сьогодення й торуватиме ефективні шляхи в майбутнє. Сьогодні розвиток ідеологічної діяльності як основи розвитку сучасних політичних процесів є необхідним, виходячи:

- а) з конкретних завдань глобального суспільства;
- б) з національних інтересів у глобальному розвитку;
- в) з конкретної трансформації цих інтересів у прикладні завдання розвитку українського суспільства, які зможе виконати Україна, і гарантовано добитися реального успіху, що стане економічною базою, суспільно контрольованою, не розкраденою, з механізмами суспільної підзвітності у використанні, для подальшого відновлення перспективних напрямів національної економіки.

Досвід розбудови української державності в останні десятиріччя показав, що лише організація активної громадської участі в контролі за управлінською діяльністю, участі ідейно свідомих представників політичних сил, що беруть відповідальність за країну, може гарантувати успішну реалізацію планів національного розвитку. При цьому сучасна національна ідеологія, ґрунтована на національній традиції, що обов'язково вбирає в себе специфіку суспільних процесів сьогодення і торує шляхи в майбутнє, має бути на озброєнні сучасної політичної організації. Лише така ідеологічна оснащеність надасть можливість відстояти право України на національний розвиток у сучасному глобалізованому світі.

Будь-яка інша ідеологія забезпечуватиме інший результат.

ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА

Верховна Рада уповноважила спікера парламенту в. о. глави держави О. Турчинова підписувати закони, ухвалені з 21 лютого, до обрання нового Президента.

За таку постанову проголосували 316 депутатів (*Українська правда (www.pravda.com.ua). – 2014. – 25.02*).

Адміністрація Президента України відновлює свою роботу. Про це 24 лютого під час погоджувальної ради повідомив Голова Верховної Ради України О. Турчинов.

«Я провів відповідну нараду, і адміністрація вже сьогодні відновить свою роботу», – сказав він. Крім того, О. Турчинов повідомив, що дав відповідне доручення здійснити виплати зарплат тим співробітникам адміністрації, які лишилися на своїх робочих місцях, «продовживши виконувати свої посадові обов'язки в інтересах держави». «Всі інші кошти із зарплатного фонду цієї установи, які передбачені бюджетом, потрібно перенаправити на соціальні програми, – зазначив він. – Це саме повинно відбутись і в інших міністерствах та відомствах, з огляду на ті умови, в яких ми сьогодні

працюємо», – наголосив О. Турчинов (*Офіційний портал Верховної Ради України (<http://iportal.rada.gov.ua>)*. – 2014. – 24.02).

Голова Верховної Ради України О. Турчинов заявляє, що народні депутати мають забезпечити «нову якість парламенту».

«Для нас з вами дуже важливо, щоб з перших днів нашої роботи всі побачили, що це, дійсно, нова якість парламенту. Парламент, який гідний українського народу, який гідний тої відповідальності, яка лежить на кожному з нас», – заявив О. Турчинов, відкриваючи в понеділок, 24 лютого, засідання погоджувальної ради.

Голова Верховної Ради запропонував розділити законодавчі акти, що їх пропонується ухвалити, на дві групи. «Може бути декілька з них, які ми не встигли проголосувати суто з технічних питань, на які очікують люди як першочергові. Це може бути три, чотири, п'ять законодавчих актів, які можна проголосувати сьогодні, максимум завтра зранку. І не приступати до розгляду серйозних законодавчих актів до формування коаліційного уряду, уряду народної довіри. Тому що сенсу в прийнятті законів, яких ніхто не буде виконувати, нема», – сказав він.

«Нам необхідно розглядати виключно законопроекти, які мають негайно покращити ситуацію, зняти напруження у суспільстві. Але всі важливі закони ми можемо розглядати після формування уряду», – додав О. Турчинов (*Офіційний портал Верховної Ради України (<http://iportal.rada.gov.ua>)*. – 2014. – 24.02).

Верховна Рада виділила Центральній виборчій комісії 1,965 млрд грн на проведення дострокових президентських виборів. Відповідний законопроект, внесений головою Бюджетного комітету Є. Геллером, підтримало 352 народні депутати, передає кореспондент УНН.

Вказаним документом передбачається, що ЦВК отримає вказані кошти для проведення дострокових президентських виборів, що, як відомо, заплановані на 25 травня 2014 р. (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>). – 2014. – 24.02).

ВО «Батьківщина» виступає за те, щоб до складу нового уряду увійшли активісти з Майдану. Про це А. Яценюк сказав під час засідання погоджувальної ради, передає кореспондент УНН.

«Люди, які боролися на Майдані, повинні увійти в новий уряд», – сказав А. Яценюк. За його словами, опозиція планує створити в кожному міністерстві посаду заступника по боротьбі з корупцією, і ці посади будуть віддані людям з Майдану.

«Протягом доби треба сформувати уряд», – сказав А. Яценюк (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>). – 2014. – 24.02).

Фракція КПУ оголосила про перехід в опозицію до майбутньої коаліції. Про це під час пленарного засідання заявив народний депутат А. Мартинюк, передає кореспондент УНН.

«Ми не будемо брати участь у коаліції і не голосуватимемо за жодне кадрове рішення», – сказав А. Мартинюк.

Слід зауважити, що фракція КПУ не голосувала за звільнення в. о. міністрів (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>). – 2014. – 24.02).

Партия регионов приняла решение уйти в оппозицию, заявил на согласительном совете лидер фракции ПР А. Ефремов.

«В связи с тем, что у вас есть возможность формировать власть и новое правительство, мы приняли решение на заседании фракции уйти в оппозицию», – заявил А. Ефремов (*Korrespondent.net* (<http://korrespondent.net>). – 2014. – 24.02).

На сьогодні, за офіційними даними, заяви про вихід із фракції Партії регіонів написали 74 депутати, заявив лідер фракції О. Єфремов у парламенті.

«При цьому дехто, хто написав заяви, підходили до мене зі сльозами на очах і казали про те, що вони були змушені це зробити, тому що відбувається тиск на їхні родини», – сказав О. Єфремов. Зокрема, за його словами, вночі (на 24 лютого. – Ред.) невідомі увірвалися до квартири дочки одного із депутатів у Києві. «Розгромили все, що можна було розгромити у квартирі, під одним приводом: хотіли подивитися, як живуть діти депутатів», – сказав О. Єфремов.

У складі фракції Партії регіонів нараховувалося 205 народних депутатів (*Радіо «Свобода» (<http://www.radiosvoboda.org>). – 2014. – 24.02).*

24 лютого відбулася зустріч голови парламентської фракції ПР О. Єфремова з Віце-президентом Європейської комісії, Високим представником ЄС із зовнішніх справ та політики безпеки К. Ештон. Сторони обговорили ситуацію в Україні. На зустрічі також були присутні: з боку Партії регіонів – народні депутати О. Волков і Ю. Воропаєв, з боку ЄС – голова представництва ЄС в Україні Я. Томбінський, заступник генерального секретаря Європейської служби зовнішньої діяльності Х. Шмід, директор Європейської служби зовнішньої діяльності Г. Віганд.

О. Єфремов повідомив, що сьогодні пройшло засідання фракції Партії регіонів, на якому, у зв'язку зі сформованою ситуацією в країні, було прийнято рішення про перехід в опозицію. Водночас парламентарій звернув увагу на те, що зараз чиниться тиск на депутатів від ПР, а також їхні сім'ї, на їхню адресу лунають погрози. «Стан справ у країні дуже непростий, і зараз нам вже як опозиції доводиться працювати під “дулом автомата”. Я не вважаю, що це демократія», – сказав депутат.

Він підкреслив, що нинішня влада не впливає на радикально налаштованих громадян, тоді як головне завдання сьогодні – зберегти мир і спокій у державі.

Також О. Єфремов зазначив, що Партія регіонів визнає свої помилки і закликає вже нинішню владу не повторювати їх.

У свою чергу К. Ештон підкреслила, що Європа готова допомогти Україні у відновленні економіки і затвердженні демократії (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>). – 2014. – 24.02).

Спикер парламенту А. Турчинов заявив, що во избежание коррупции он поручил МВД, СБУ и Генпрокуратуре расследовать факты подкупа депутатов.

«В парламенте начали формироваться группы под отдельных депутатов, которые ставят своей задачей получить определенные должности. Те суммы, которые предлагаются сегодня депутатам, удивляют своим размером как ежемесячных выплат так и при переходе в ту или иную группу», – сказал А. Ефремов на заседании согласительного совета в понедельник.

По его словам, эти группы формируются под определенные задачи, в частности получение руководящих должностей в таможенной службе Украины, налоговой администрации и Нацбанке.

В свою очередь спикер парламенту А. Турчинов заявив, что во избежание коррупции в парламенте он поручил МВД, СБУ и Генпрокуратуре немедленно расследовать данные факты. «В случае их подтверждения вносить представление на снятие неприкосновенности с народных депутатов и привлечение их к ответственности, а также аресту», – сказа А. Турчинов (*Корреспондент.net* (<http://korrespondent.net>). – 2014. – 24.02).

У Верховній Раді створено депутатську групу, яку очолив «регіонал» А. Кінах, передає кореспондент УНН. Нова група називатиметься «Економічний розвиток», а до її складу увійшли 33 нардепи (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>). – 2014. – 24.02).

Народный депутат И. Еремеев (внефракционный) заявил о формировании в Верховной Раде группы с рабочим названием «Соборная европейская Украина», в которую войдут более 30 парламентариев. Как сообщает корреспондент «Сегодня.иа», об этом И. Еремеев заявил журналистам в ВР.

По его словам, члены группы не должны претендовать на должности, а сам И. Еремеев – не ее лидер, а лишь уполномоченный для общения с журналистами.

Также И. Еремеев сообщил, что группу может возглавить внефракционный депутат О. Доний (**Четверта Влада** (<http://4vlada.net>). – 2014. – 24.02).

Рада підтримала постанову про проведення позачергових виборів Київського міського голови та депутатів Київської міської ради. За проект постанови №4198-6 проголосував 331 депутат. Постанова передбачає призначення позачергових виборів Київського міського голови та депутатів Київської міської ради на неділю, 25 травня 2014 року.

Центральній виборчій комісії доручили встановити обсяг бюджетних видатків, необхідних для проведення виборів, Кабмін має вжити заходів щодо забезпечення фінансування. Постанова набирає чинності з дня її прийняття (**Українська правда** (www.pravda.com.ua). - 2014. – 25.02).

Верховна Рада призначила головою СБУ В. Наливайченка. Відповідне рішення підтримало 333 народні депутати, передає кореспондент УНН.

Зазначимо, що до цього В. Наливайченка було призначено уповноваженим з питань контролю за діяльністю СБУ.

Нагадаємо, що він не вперше приходить до СБУ. Він очолював спецслужбу за часів президентства В. Ющенко (**Українські Національні Новини** (<http://www.unn.com.ua>). – 2014. – 24.02).

Верховна Рада звільнила в. о. міністра освіти Д. Табачника. Парламентарі повторно 248 голосами підтримали постанову, передає кореспондент УНН.

Перед цим нардеп В. Полочанінов заявив про факт «кнопкодавства» під час голосування за звільнення Д. Табачника.

Реагуючи на це, Голова Верховної Ради О. Турчинов повторно поставив на голосування постанову, яка вдруге була підтримана сесійною залогою (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>). – 2014. – 24.02).

Верховна Рада звільнила І. Соркіна з посади очільника НБУ. Відповідне рішення було підтримано конституційною більшістю, передає кореспондент УНН.

Іншою постановою парламент призначив новим очільником НБУ С. Кубіва.

Як відомо, С. Кубів став комендантом Будинку профспілок під час Євромайдану (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>). – 2014. – 24.02).

Верховна Рада звільнила Н. Королевську з посади в. о. міністра соціальної політики. Відповідне рішення підтримало 319 нардепів, передає кореспондент УНН.

Постановою пропонується «відповідно до Конституції звільнити Королевську Наталію Юріївну з посади в. о. міністра соціальної політики» (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>). – 2014. – 24.02).

Верховна Рада призначила О. Махніцького Генеральним прокурором України. За таке рішення проголосувало 312 народних депутатів, передає кореспондент УНН (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>). – 2014. – 24.02).

Верховна Рада звільнила за порушення присяги п'ять суддів Конституційного Суду України. Депутати 307 голосами підтримали відповідну постанову, передає кореспондент УНН.

Вказаною постановою пропонується звільнити за порушення присяги нинішнього голову КС А. Головіна, а також суддів М. Колоса, М. Маркуш, В. Овчаренка, О. Пасенюка.

Цією ж постановою пропонується Президенту за порушення присяги звільнити суддів Ю. Бауліна й С. Вдовиченка.

Цим же документом пропонується раді суддів скликати позачерговий з'їзд суддів, на якому розглянути питання щодо звільнення за порушення присяги суддів КС за квотою з'їзду суддів, а саме суддів КС В. Бринцева, М. Гульгая, М. Запорожця, О. Сергейчука, Н. Шапталук.

ГПУ має порушити кримінальну справу і визначити, які судді ухвалювали завідомо неправомірні рішення.

Нагадаємо, раніше Верховна Рада позбавила Вищу раду юстиції права призначати і звільняти суддів (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>). – 2014. – 24.02).

Верховна Рада України ухвалила Закон України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо припинення норм законів, схвалених 16 січня 2014 року».

Законом скасовано ряд норм законів від 16 січня 2014 р., якими вносилися зміни, зокрема, до Кодексу України про адміністративні правопорушення, Господарського процесуального, Кримінального, Цивільного процесуального кодексів України, Кодексу адміністративного судочинства України, законів України «Про міліцію», «Про прокуратуру», «Про інформаційні агентства» тощо.

Відповідний законопроект зареєстровано за № 4119 (*Офіційний портал Верховної Ради України* (<http://iportal.rada.gov.ua>). – 2014. – 23.02).

Верховная Рада Украины назначила В. Заману уполномоченным по контролю за деятельностью Министерства обороны. «За» проголосовало 306 депутатов.

Ранее СМИ сообщали о бегстве и. о. министра обороны Лебедева в Крым без какой-либо передачи полномочий.

Ранее на официальном сайте Минобороны появилось заявление о том, что Вооруженные силы Украины и сотрудники Министерства обороны остаются верными Конституции, воинским уставам и украинскому народу. Фактически, это заявление означало поддержку Майдана украинской армией. Об этом сообщает «ЛІГАБізнесІнформ» (*Електронні Вісті* (<http://elvisti.com>)). – 2014. – 22.02).

Верховная Рада Украины выразила недоверие Генеральному прокурору Украины В. Пшонке. За такое решение проголосовало 247 народных депутатов.

«Отныне В. Пшонка не имеет права принимать решения в Генпрокуратуре. Хотя, по имеющимся данным, он уже несколько дней не появлялся на работе», – прокомментировал решение депутатов спикер парламента А. Турчинов. Об этом сообщает «ЛІГАБізнесІнформ» (*Електронні Вісті* (<http://elvisti.com>)). – 2014. – 22.02).

Верховна Рада призначила на посаду Генерального прокурора України «свободівця» О. Махніцького. «За» проголосувало 312 депутатів (*Українська правда* (<http://www.pravda.com.ua/news/2014/02/24/7016119>)). – 2014. – 24.02).

Депутат от «Батьківщин» А. Аваков избран и. о. министра внутренних дел. За такое решение проголосовало 275 депутатов. Также депутаты Верховной Рады 314 голосами приняли постановление № 4180 о политической ответствен-

ности за ситуацію в Україні. В соответствии с постановлением, до формирования коалиционного правительства работу исполнительной власти координирует спикер А. Турчинов. Все назначения и. о. министров действительны до формирования коалиционного правительства. Об этом сообщает «ЛІГАБізнесІнформ» (*Електронні Вісти* (<http://elvisti.com>)). – 2014. – 22.02).

Верховная Рада приняла постановление о предотвращении проявлений сепаратизма.

Верховная Рада приняла постановление о предотвращении проявлений сепаратизма и других посягательств на основы национальной безопасности Украины.

За это решение проголосовало 319 из 329 народных депутатов, зарегистрированных в сессионном зале. Об этом сообщает УНИАН (*Електронні Вісти* (<http://elvisti.com>)). – 2014. – 22.02).

Верховная Рада приняла постановление об исполнении международных обязательств относительно освобождения экс-премьера Ю. Тимошенко. За него проголосовало 309 депутатов. До этого, 21 февраля, Верховная Рада проголосовала за изменения в Уголовном и Уголовном процессуальном кодексах относительно имплементации к национальному законодательству положений ст. 19 Конвенции ООН против коррупции. Законопроект поддержали 310 нардепов.

Кроме того, новый спикер парламента А. Турчинов заявил о выходе из Партии регионов еще нескольких депутатов: Эдина, Ершова, Кинаха, Круглова, Кузьмука и Табачника. Об этом сообщают «Аргументы и Факты. Украина» (*Електронні Вісти* (<http://elvisti.com>)). – 2014. – 22.02).

Верховна Рада України ухвалила Закон України «Про визнання таким, що втратив чинність, Закону України

“Про засади державної мовної політики”». Законом визнано таким, що втратив чинність, Закон України «Про засади державної мовної політики» № 5029-VI від 3 липня 2012 р.

Закон набирає чинності з дня його опублікування.

Відповідний законопроект зареєстровано за № 1190 (**Офіційний портал Верховної Ради України** (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2014. – 23.02).

Народні депутати підтримали проект Постанови № 4213 «Про вшанування учасників збройних конфліктів під час мирних акцій протесту». За відповідне рішення проголосувало 346 народних депутатів, передає УНН.

Ця постанова передбачає доручення наступному Президентові України посмертно присвоїти звання «Герой України» полеглим цивільним учасникам збройних конфліктів під час мирних акцій протесту в Україні з листопада 2013р. по лютий 2014 р.

Постанова набирає чинності з моменту її прийняття (**Українські Національні Новини** (<http://www.unn.com.ua>). – 2014. – 24.02).

Верховна Рада позбавила Вищу раду юстиції права призначати і звільняти суддів, передає кореспондент УНН.

Відповідний законопроект було підтримано 314 народними депутатами.

Цим же документом посилено контроль парламенту під час обрання на посаду судді безстроково (**Українські Національні Новини** (<http://www.unn.com.ua>). – 2014. – 23.02).

Верховна Рада звільнила голову Вищого адмінсуду І. Темкіжева. Відповідне рішення було підтримано парламентом, передає кореспондент УНН.

Постановою частково скасовується одна з постанов про обрання суддів, згідно з якою І. Темкіжева було обрано головою

Вищого адмінсуду (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>). – 2014. – 23.02).

Верховна Рада звільнила в. о. міністра закордонних справ Л. Кожару. Відповідне рішення підтримало 237 народних депутатів, передає УНН (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>). – 2014. – 23.02).

Верховная Рада Украины проголосовала за возвращение резиденции «Межигорье» в государственную собственность. Такое решение поддержало 324 народных депутата.

Ранее и. о. министра внутренних дел А. Аваков призвал прекратить мародерство в «Межигорье». «Давайте сегодня примем соответствующее решение и возьмем этот объект под государственную охрану», – сказал А. Аваков (*Левый берег* (<http://lb.ua>). – 2014. – 23.02).

Лидер фракции Свобода О. Тягныбок предлагает коллегам по парламенту принять участие в разработке законопроекта, который позволит гражданам Украины приобрести огнестрельное оружие.

«Я предлагаю представителям всех фракций принять участие в разработке закона Украины по обеспечению гражданам Украины права свободно приобретать и владеть огнестрельным и холодным оружием», – заявил О. Тягныбок во время заседания согласительного совета лидеров парламентских фракций 24 февраля.

По его словам, «Свобода» также предлагает представителям всех фракций принять участие в разработке законопроекта о люстрации.

Напомним, 19 февраля после захватов из райотделов милиции Львова исчезли более 1170 ед. огнестрельного оружия.

В этот же день в управлении СБУ в Ивано-Франковской области были захвачены 268 табельных пистолетов, две винтовки, три ручных пулемета, 92 гранаты и около 15 тыс. патронов.

В 3,5 млн ед. оцінюють експерти кількість офіційно незареєстрованого вогнестрельного озброєння на руках у населення України (*Кореспондент.net* (<http://korrespondent.net>). – 2014. – 24.02).

ВО «Свобода» закінчує роботу над законопроектом про люстрацію й планує виносити його в сесійну залу. Про це журналістам перед засіданням погоджувальної ради розповів лідер ВО «Свобода» О. Тягнибок, передає кореспондент УНН. За його словами, наразі «Свобода» працює над останніми правками законопроекту про люстрацію, який вона якнайшвидше внесе в парламент.

Довідка УНН. Люстрація – заборона діячам високого рангу, які скомпрометували себе, протягом певного часу або позитивно займати посади в державному апараті, балотуватися в представницькі органи, бути суддями тощо (*Кореспондент.net* (<http://korrespondent.net>). – 2014. – 24.02).

Народний депутат Ю. Мірошніченко склав повноваження представника Президента в парламенті. Про це він заявив, виступаючи на засіданні погоджувальної ради, передає кореспондент УНН.

«З етичних міркувань вважаю неможливим продовжувати виконувати обов'язки представника Президента у парламенті», – сказав він.

Він також повідомив, що був прихильником входження фракції Партії регіонів до коаліції. «На жаль, на засіданні фракції колеги мене не почули», – сказав він.

Нагадаємо, раніше народний депутат України Ю. Мірошніченко наголосив на важливості виконання рішень Верховної Ради як Заходом, так і Сходом України (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>). – 2014. – 24.02).

ВИКОНАВЧА ВЛАДА

Заявление Кабинета Министров Украины.

Учитывая развитие событий в Украине в течение последних дней и часов Кабинет Министров Украины подчеркивает, что ситуация в Украине остается управляемой и в рамках легитимного законодательного и нормативного пространства.

Верховная Рада остается высшим законодательным органом, который работает в рамках своих полномочий.

Кабинет Министров и Министерство финансов работает в нормальном режиме и обеспечивает выполнение своих функций и задач.

После принятия решения Верховной Радой относительно нового руководства правительства ныне действующее правительство обеспечит передачу власти в полном соответствии с действующей Конституцией и законодательством (*Електронні Вісті* (<http://elvisti.com>). – 2014. – 22.02).

В. Янукович зник у невідомому напрямку, його оголосили в розшук. Про це повідомив в. о. міністра внутрішніх справ А. Аваков.

«Інформую на сьогоднішній ранок (24 лютого. – Ред.). Порушено кримінальну справу за масові вбивства мирних громадян. Янукович і ряд інших посадових осіб оголошено в розшук», – написав він у Facebook (*Українська правда* (www.pravda.com.ua). – 2014. – 24.02).

Глава Адміністрації Президента А. Ключев подав в відставку з посади голови АП.

23 лютого А. Ключев зустрівся з В. Януковичем у Криму. Про це УНІАН повідомив сам А. Ключев. Він підтвердив, що добровільно написав заяву про відставку і зустрівся з В. Януковичем у Криму виключно для того, щоб особисто передати свою заяву.

Так само він заявив, що був фактично відсторонений від прийняття будь-яких рішень щодо врегулювання конфлікту і не знав про підготовку силового сценарію. А. Ключев впевнений, що слідство розбереться з усіма обставинами цієї трагедії, а винні понесуть покарання.

Як повідомив прес-секретар А. Ключева А. Петренко, заміський будинок экс-глави АП під Києвом штурмували, і А. Ключев нібито був поранений. «Ключев дійсно поранений, наскільки я знаю, загрози життю немає», – сказав він (*Українська правда* (<http://www.pravda.com.ua/news/2014/02/25/7016232/>). – 2014. – 25.02).

Виконуючий обов'язки прем'єр-міністра України С. Арбузов перебуває на лікарняному, про це повідомляє його прес-служба, передає УНН.

«Хочу запевнити громадян в тому, що, навіть перебуваючи на лікарняному, я намагаюся керувати діяльністю поки що діючого Кабміну, розуміючи, які непрості умови склалися в економіці країни після виснажливих політичних протистоянь», – цитує С. Арбузова його прес-служба.

Нагадаємо, одним з виходів політичної кризи, що розгорілася в Україні з кінця минулого року, ряд експертів і політиків бачать створення нового уряду. Так, на думку деяких політологів, наразі коло кандидатів на пост Прем'єра скоротилося до п'яти осіб, але фаворитом був нинішній в. о. Прем'єр-міністра С. Арбузов (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>). – 2014. – 24.02).

На сьогодні Міністерство аграрної політики та продовольства України працює на виїзді.

Міністерство продовжує виконувати першочергове завдання – забезпечення продовольчої безпеки держави. Зокрема, триває координація безперебійних поставок борошна на вітчизняні хлібопекарські підприємства для забезпечення на-

селення хлібом. Також Мінагрополітики продовжує моніторити цінову ситуацію на продукти харчування і вживати необхідні заходи для збереження стабільної ситуації на продовольчому ринку. Так, на сьогодні в Україні є достатня кількість продовольства за стабільними цінами.

М. Присяжнюк перебуває в Києві та продовжує координувати роботу аграрного відомства для забезпечення продовольчої безпеки держави (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua)*). – 2014. – 24.02).

Відповідно до законодавства України й доручень в. о. Президента України, Голови Верховної Ради України О. Турчинова, Міністерство закордонних справ України продовжує виконання своїх функцій щодо забезпечення реалізації державної політики у сфері зовнішніх зносин України, у тому числі забезпечує підтримання дипломатичних зносин України з іноземними державами й представництво України в міжнародних організаціях.

МЗС і закордонні дипломатичні установи України продовжують виконання в повному обсязі завдань із забезпечення інтересів України у сфері міжнародних відносин, захисту прав й інтересів громадян України за кордоном (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua)*). – 2014. – 24.02).

Виконуючий обов'язки міністра фінансів України Ю. Колобов перебуває в Києві й продовжує виконання своїх функціональних обов'язків як член уряду. Про це УНН повідомили в прес-службі Міністерства фінансів України.

«Учора Ю. Колобов мав зустріч з Головою Верховної Ради О. Турчиновим. Міністр фінансів України буде виконувати свої обов'язки до призначення нового керівника відомства. Міністерство працює у штатному режимі, забезпечуючи життєздатність країни в повному обсязі», – заявляє прес-служба.

Згідно з повідомленням, уся робота міністерства перебуває на особистому контролі в. о. міністра (*Українські*

Національні Новини (<http://www.unn.com.ua>). – 2014. – 24.02).

Министерство финансов оценивает объем необходимой Украине макрофинансовой помощи в 35 млрд дол. и инициирует проведение международной донорской конференции, говорится в обращении и. о. министра финансов Ю. Колобова.

«В настоящее время могу сообщить, что мы предложили нашим международным партнерам выделение кредита в течение двух ближайших недель со стороны стран-партнеров (Польша, США). При этом плановый объем макрофинансовой помощи для Украины может составить около 35 млрд дол. в течение 2014–2015 гг. Также предложено провести большую международную донорскую конференцию с участием стран-членов ЕС, США и других стран, представителей Международного валютного фонда», – отмечается в сообщении.

Ю. Колобов подчеркивает, что Минфин делает все возможное для обеспечения финансовой стабильности в Украине (**Четверта Влада** (<http://4vlada.net>). – 2014. – 24.02).

Виконуючий обов'язки віце-прем'єр-міністра О. Вілкул у рамках своїх повноважень дав доручення Мінінфраструктури, Мінрегіону, Укрзалізниці та Укравтодору припинити будь-які платежі, крім платежів по заробітній платі. Про це УНН повідомили в прес-службі в. о. віце-прем'єр-міністра.

Як відомо, в. о. віце-прем'єра О. Вілкул проводить всеукраїнську селекторну нараду щодо забезпечення сталої роботи систем життєдіяльності, зокрема забезпечення будинків українців газом, водою, теплом й електроенергією.

Нагадаємо, як раніше повідомляв УНН, за інформацією Мінсоцполітики загальна сума заборгованості із заробітної плати станом на 1 січня 2014 р. порівняно із сумою заборгованості на 1 січня 2013 р. зменшилася на 56,1 млн грн, або на 6,3 % (**Українські Національні Новини** (<http://www.unn.com.ua>). – 2014. – 24.02).

Центральний апарат Міністерства регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства України працює в штатному режимі. Про це заявив в. о. міністра регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства Г. Темник, повідомили УНН у прес-службі міністерства.

Він повідомив, що перебуває в Києві, є на своєму робочому місці і виконує покладені на нього обов'язки. «У житлово-комунальному господарстві України підприємства життєзабезпечення, водо-, теплопостачання та водовідведення працюють в штатному режимі. Мають місце окремі аварії локального характеру, які ліквідовуються в найкоротші терміни. У міністерстві створена спеціальна служба, яка цілодобово здійснює моніторинг по кожному регіону. Випрацюваний механізм взаємодії на випадок виникнення нештатних ситуацій з Державною службою України з надзвичайних ситуацій та керівниками всіх рівнів місцевих органів влади. Ця робота здійснюється під постійним контролем профільного віцепрем'єр-міністра О. Вілкула», – сказав Г. Темник.

Він також поінформував, що нагальними завданнями на поточний рік є забезпечення освоєння коштів, передбачених Державним бюджетом України за програмою «Питна вода», будівництва об'єктів у зонах спостереження атомних станцій, ліфтового господарства, вуличного освітлення населених пунктів.

Що стосується будівельного комплексу, за словами Г. Темника, підприємства та організації галузі також працюють стабільно.

Додамо, в. о. віцепрем'єр-міністра О. Вілкул наголосив, що всі системи життєдіяльності в Україні працюють у штатному режимі. За повідомленням, 22 лютого він провів оперативну нараду, у якій взяли участь в. о. міністра регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства Г. Темник, в. о. міністра промислової політики М. Короленко й голова Державної служби з надзвичайних ситуацій М. Болотських

***(Українські Національні Новини
(<http://www.unn.com.ua>). – 2014. – 24.02).***

Під час селекторної наради з міністерствами, відомствами та регіонами в. о. віце-прем'єр-міністр О. Вілкул поставив завдання головам облдержадміністрацій тримати на персональному контролі функціонування зливової каналізації та дренажних систем, щоб не допустити підтоплень населених пунктів.

«У регіонах мають бути визначені території та підприємства, які можуть бути підтоплені. На таких об'єктах необхідно організувати цілодобове чергування аварійних бригад. Крім того, мають бути сформовані резерви паливно-мастильних матеріалів для роботи спеціальної техніки в період паводку. У разі необхідності уряд надаватиме допомогу регіонам», – сказав в. о. віце-прем'єр-міністра, голова Державної комісії з техногенно-екологічної безпеки та надзвичайних ситуацій О. Вілкул під час планової селекторної наради з міністерствами, відомствами та регіонами.

Як доповів в. о. віце-прем'єр-міністру голова Державної служби України з надзвичайних ситуацій М. Болотських, для протидії паводкам за завданням уряду в посиленій готовності перебуває міжвідомче угруповання сил чисельністю понад 37 тис. осіб особового складу та 10 тис. од. техніки.

Ці сили розподілено по всіх дев'яти районах оперативного реагування: Східному, Поліському, Центральному, Дніпровському, Волинському, Подільському, Карпатському, Таврійському та Кримському. Усі вони охоплюють 27 регіонів країни (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2014. – 24.02.*)

Віце-прем'єр-міністр України Ю. Бойко перебуває в Києві та продовжує виконання своїх функціональних обов'язків як член уряду. У повному складі продовжує працювати також служба віце-прем'єр-міністра.

Віце-прем'єр-міністр України Ю. Бойко забезпечує виконання покладених на Кабінет Міністрів України завдань і повноважень у сферах екології, природних ресурсів, енергетики, космічної діяльності, вугільної промисловості та

промислової політики. Як повідомляє прес-служба віце-прем'єр-міністра Ю. Бойка, уряд продовжує забезпечувати функціонування у штатному режимі систем життєзабезпечення країни.

Наразі, головні підприємства, що відповідають за постачання населенню енергоносіїв, тепла та гарячої води, працюють безперебійно у штатному режимі. «Ми посилили контроль за функціонуванням роботи головних підприємств, що відповідають за життєзабезпечення населення. Усі вони працюють у штатному режимі, як і державні підприємства в галузі промисловості», – заявив віце-прем'єр-міністр України Ю. Бойко (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2014. – 22.02).

Секретар Київської міської ради Г. Гереза написала заяву про складання повноважень. Про це повідомляє УНН з посиланням на сторінку «Євромайдан» у мережі Facebook.

«Прошу прийняти мою заяву про складання моїх повноважень», – ідеться в заяві (*Українські Національні Новини (http://www.unn.com.ua)*). – 2014. – 24.02).

Голова Київської ОДА написав заяву про звільнення.

Коментуючи своє рішення, А. Присяжнюк сказав, що у зв'язку зі змінами в управлінні держави та самоусуненням попереднього керівництва держави від виконання своїх обов'язків цей крок є невідворотним, повідомили УНН у прес-службі Київської ОДА. «Водночас запевняю, що до прийняття відповідного рішення я буду виконувати свої обов'язки відповідно до чинного законодавства разом зі своїми заступниками», – сказав голова КОДА.

Нині на плановій нараді з керівниками управлінь і департаментів КОДА А. Присяжнюк наголосив про необхідність забезпечення життєдіяльності області в цей не простий для держави період. «Політика політикою, однак школи, садки, лікарні повинні працювати без збоїв і потрясінь. Пенсійні

та інші соціальні виплати – виплачуватися вчасно. Область повинна жити та розвиватися», – зазначив голова Київської ОДА.

Також рішення скласти свої повноваження прийняли голова Тернопільської обласної державної адміністрації В. Хоптян, голова Полтавської обласної державної адміністрації О. Удовіченко, голова Житомирської обласної державної адміністрації С. Рижук, голова Івано-Франківської облдержадміністрації В. Чуднов.

Кіровоградський міський голова О. Сاینсус звернувся з особистою заявою до Кіровоградської міської ради про складення ним повноважень голови. Чернівецька міськрада достроково припинила повноваження в. о мера міста В. Михайлишина (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>). – 2014. – 24.02).

Мэр Харькова Г. Кернес вернулся в Харьков и дал пресс-конференцию в аэропорту.

Чиновник утверждает, что не бежал в Россию, как утверждалось в СМИ, а был в Женеве – с рабочей поездкой. При этом он отметил, что избран харьковчанами и продолжит работу, пока у него сохраняются полномочия.

Сам подавать в отставку он не собирается и в дальнейшем хотел бы заниматься городским хозяйством.

При этом мэр Харькова отрекся от личных отношений с В. Януковичем, отвечая на соответствующий вопрос. «С В. Януковичем я общался только по рабочим вопросам, когда он приезжал в Харьков. У меня близких отношений с В. Януковичем нет. Президента на сегодняшний день в стране нет. Я считаю, что то, что касается Президента В. Януковича – это история. Давайте смотреть в будущее», – отметил мэр Харькова.

Напомним, ранее появилась информация, что Г. Кернес и М. Добкин в срочном порядке покинули пределы Украины (*Левый берег* (<http://lb.ua>). – 2014. – 23.02).

ПОЛІТИКА

Кількість загиблих з початку зіткнень у Києві зросла до 82 осіб.

Станом 22 лютого з часу загострення сутичок в центрі Києва до бригад екстреної медичної допомоги та закладів охорони здоров'я міста Києва за медичною допомогою звернулося 622 постраждалих, 405 з них –госпіталізовано. Про це УНН повідомили в прес-службі Міністерства охорони здоров'я України **(Українські Національні Новини** (<http://www.unn.com.ua>). – 2014. – 22.02).

22 лютого в Харькове состоялся съезд депутатов юго-восточных областей Украины.

Юго-восточные области Украины, а также автономная республика Крым и Севастополь объявили о готовности взять на себя всю полноту власти до обеспечения конституционного порядка в Киеве.

«Мы, органы местного самоуправления всех уровней, Верховный совет автономной республики Крым, Севастопольская область решили взять на себя ответственность за обеспечение конституционного порядка закона и прав граждан на своей территории», – сказано в резолюции съезда депутатов юго-восточных областей Украины, который проходит сегодня в Харькове.

Как подчеркивается в резолюции, такое решение будет действовать до обеспечения конституционного порядка в Киеве. Об этом сообщают [Подробности.ua](http://elvesti.com) (**Електронні Вісті** (<http://elvesti.com>). – 2014. – 22.02).

Екс-прем'єр-міністр Ю. Тимошенко просит не рассматривать ее кандидатуру на должность главы Кабинета Министров. Об этом говорится в заявлении Ю. Тимошенко, которое распространила пресс-служба «Батьківщини».

«Для меня стала сюрпризом информация о том, что меня предлагают на должность премьер-министра Украины. Этот вопрос со мной никто не согласовывал и не обсуждал, – отметила Ю. Тимошенко. – Спасибо за уважение, но прошу не рассматривать мою кандидатуру на пост главы правительства».

Напомним, ранее депутат от «Батьківщини» Н. Томенко заявлял, что на пост премьер-министра рассматриваются кандидатуры Ю. Тимошенко, А. Яценюка и П. Порошенко.

В первом своем интервью Ю. Тимошенко заявила, что будет баллотироваться на пост Президента Украины, выборы которого намечены на 25 мая (*Левый берег* (<http://lb.ua>). – 2014. – 23.02).

Народний депутат від фракції «Батьківщина» М. Томенко пояснив, яким чином Ю. Тимошенко відпустили на основі набрання чинності проголосованого законопроекту, а не суду. Про це він сказав у кулуарах Верховної Ради, передає УНН.

«Є різні точки зору з цього питання. Ті ініціатори закону, які його вносили, активно працювали з юристами і ми тримаємося тієї точки зору, що набрання чинності такого законопроекту є необхідним і достатнім без спеціального рішення суду, оскільки не існує статей, за якими її звинуватили», – пояснив він.

Водночас на запитання журналістів, як таке може бути, адже закон немає зворотної сили, нардеп зазначив: «Друзі, ідіть на телевізійні дискусії з адвокатами та юристами. Я не адвокат» (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>). – 2014. – 23.02).

Новое правительство должно быть сформировано из профессионалов, которые имеют незапятнанную репутацию, а не из партийных функционеров. Об этом заявил Круг доверия Майдана – группа общественных активистов, пред-

ставляючих Автомайдан, медиков, воинов-афганцев, «Правый сектор» и др.

Среди авторов заявления значатся С. Поярков, О. Богомолец, Д. Ярош, О. Михнюк, В. Вятрович, Р. Лыжичко, С. Вакрчук и др., сообщает радио «Свобода».

Членами Кабинета Министров не могут быть «участники» списка ста самых богатых людей страны, руководители органов исполнительной власти и сотрудники Администрации Президента, которые работали на должностях с 2010 г. Опыт работы кандидата в области должен быть по меньшей мере семь лет, пять из которых – на руководящей должности. Это требование не распространяется на силовые ведомства – МВД, Министерство обороны, Службу безопасности.

Претенденты на министерские посты должны пройти проверку на непричастность к нарушениям прав человека и отсутствие информации о коррупции. Сами участники Круга доверия Майдана на руководящие должности не претендуют, говорится в заявлении (*Главком* (<http://glavcom.ua/news/187850.html>). – 2014. – 25.02).

В ефірі телеканалу «Інтер» лідер УДАРу В. Кличко заявив, що новий уряд має бути урядом технократів і зробити все, щоб вивести країну з переддефолтного стану. За його словами, до складу уряду ввійдуть представники різних політичних сил, однак його основу становитимуть висуванці від опозиції (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>). – 2014. – 24.02).

Апеляційний суд Київської області застосував до так званих «васильківських терористів» запобіжний захід – підписку про невиїзд. Таке рішення сьогодні оголосив суддя О. Левчук, передає кореспондент УНН.

Таким чином, під час підготовчого засідання суддя задовольнив клопотання адвокатів. Згідно з рішенням, «васильківських терористів» мали негайно звільнити з-під варті на особисте зобов'язання. Однак самих засуджених на засіданні не було.

Як повідомлялось раніше, Києво-Святошинський суд Київської області визнав винними та позбавив волі І. Мосійчука, С. Бевза, а також В. Шпару на шість років (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>). – 2014. – 24.02).

Комітет виборців України виступає за продовження повноважень членів ЦВК до повного закінчення виборчого процесу у зв'язку з призначення дострокових виборів Президента. Про це на прес-конференції сказав голова КВУ О. Черненко, передає кореспондент УНН.

За його словами, щодо ЦВК існує дві проблеми. Перша – це питання суспільної довіри до діючого складу ЦВК, а друге – юридична легітимність діючого складу. «Повноваження 13 з 15 членів ЦВК закінчуються 1 червня цього року. Після 1 червня вони не можуть збиратись на засідання», – сказав О. Черненко.

Водночас він відзначив, що дострокові вибори Президента призначені на 25 травня 2014 р. Відповідно, за його словами, через п'ять днів після виборів ЦВК виявляється недієздатною (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>). – 2014. – 24.02).

Автомобіліст вимагає від тимчасового міністра внутрішніх справ А. Авакова розпуску ДАІ. Таку заяву на сайті руху оприлюднив один із лідерів Автомайдану С. Хаджинов. За його словами, «майже кожний український водій регулярно страждає від хабарництва та рекету з боку найбільш корумпованої частини МВС – Державної автотранспортної інспекції, справжньою метою існування якої, є не безпека на дорогах, а вимагання грошей з водіїв».

«Насправді ДАІ вже давно є фактором небезпеки для учасників дорожнього руху та має всі ознаки організованого злочинного групування, – підкреслює С. Хаджинов. «Ми вважаємо, що реформування цього організованого злочинного

угруповування неможливе. Сподіваємось, що новий міністр внутрішніх справ прислухається до нас!» – резюмував «автомайданівець».

Нову службу нагляду за безпекою на дорогах в АМ пропонують створити за зразком країн ЄС і Грузії.

АМ також висловив готовність делегувати своїх представників до громадської наглядової ради за діяльністю патрульних і пропонує сформувати спільну робочу групу для розробки положення та функцій нової структури (*Українська правда* (www.pravda.com.ua). – 2014. – 24.02).

Депутаты от ВО «Свобода» побии народного депутата-мажоритарщика О. Дония. Нардеп попал в больницу с сотрясением мозга.

23 февраля со сцены Майдана представитель творческого объединения «Остання барикада» сделал заявление. «Вчера в туалете Верховной Рады два депутата-“сводобовца” побии О. Дония. Сегодня спрашивали: “А почему О. Доний не голосует за отмену законов Колесниченко – Кивалова?”. Да потому что у него сотрясение мозга», – сказал активист.

Обращаясь к О. Тягныбоку, он добавил: «Что же мы делаем – одних бандитов меняем на других гопников. Олег Ярославович, разберитесь со своими депутатами».

Отметим, что в субботу утром появилось интервью О. Дония сайту gordonua.com, в котором он заявил о сепаратных договоренностях О. Тягныбока с В. Януковичем: «Очевидно, речь идет о создании коалиции под новое правительство и новых глав администраций на местах. Очевидно, “Свобода” претендует на какие-то кресла, и все это будет до тех пор, пока В. Янукович Президент. Если же В. Янукович не будет гарантом, то это будет означать не только досрочные выборы президента, но и парламента. И неизвестно, попадет ли в этот парламент “Свобода”. С В. Януковичем у них до декабря будет разрешение на вхождение в правительство. Только с этим я могу связать их “антимайдановское” поведение», – предположил нардеп.

Добавим, что О. Доний является нардепом-мажоритарщиком от округа с центром в г. Коломыя (*Левый берег* (<http://lb.ua>). – 2014. – 23.02).

Партія регіонів працює над текстом свого звернення до виборців щодо ситуації, яка склалася, але не вважатиме В. Януковича у чомусь винним до закінчення слідства та вироку суду. Про це в кулуарах парламенту журналістам повідомив народний депутат Партії регіонів С. Тігіпко, передає УНН.

«Була спроба нав'язати нам заяви, однак ніякої заяви фракція Партії регіонів не робила та поки що робити не буде. Якщо буде потрібно, ми приймемо звернення від партії. Зараз ми працюємо над таким текстом», – сказав С. Тігіпко.

Він зазначив, що наразі партія хвилюється за захист членів Партії регіонів та щодо того, що Партію регіонів розвалюють на місцях фракції місцевих рад. «Вважаю, що наші колеги повинні там триматись», – сказав С. Тігіпко.

«Якщо ми перебуваємо в правовій державі, то питання відповідальності повинні визначати суди. Ніхто не може здійснювати самосуд, були вбиті люди з обох сторін протистояння. Давайте не нагнітати та дочекаємося рішень судів і розслідування комісії», – зазначив С. Тігіпко щодо того, чи вважає він і Партія регіонів В. Януковича винним (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>). – 2014. – 23.02).

Евросоюз признает решение Верховной Рады об отстранении от власти Президента страны В. Януковича, заявил представитель Еврокомиссии О. Байи.

«Что касается статуса В. Януковича – институт, гарант демократической законности, принял решение на выходных. Мы уважаем решения, принятые украинским парламентом», – сказал О. Байи, отвечая на вопрос, считают ли в ЕС В. Януковича Президентом Украины.

Позднее представитель Еврокомиссии О. Байи заявил, что ЕС будет вести переговоры о подписании соглашения об ассоциации только с новым правительством Украины, которое будет сформировано после президентских выборов. Он добавил, что председатель Верховной рады А. Турчинов, исполняющий обязанности главы украинского государства, легитимен для Евросоюза, сообщает «Интерфакс» (*Четверта Влада* (<http://4vlada.net>). – 2014. – 24.02).

Верховний представник із закордонних справ і політики безпеки Європейського Союзу К. Ештон запевнила лідерів опозиції, що Україні буде надана широка допомога від ЄС після створення уряду, і закликала сформувати його якнайшвидше. Про це УНН повідомили в прес-службі УДАРу.

Лідери опозиції поінформували К. Ештон щодо поточної ситуації в українській політиці і повідомили про плани попередньої влади щодо зачистки Майдану, які, зокрема, передбачали скоєння злочину проти людяності.

Сторони обговорили питання необхідності збереження єдності країни і термінового вжиття заходів для подолання економічної кризи, зважаючи на складну фінансово-економічну ситуацію (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>). – 2014. – 24.02).

Російська Федерація відкликала свого посла з Києва через незрозумілу ситуацію в Україні – з послом проводитимуться консультації. Про це заявив прем'єр РФ Д. Медведєв російським журналістам у Сочі, передає УНН.

«Не мені вам говорити, що це означає в дипломатичній практиці», – сказав Д. Медведєв. Він додав: «Нам незрозуміло, що там відбувається, є реальна загроза нашим інтересам, життю та здоров'ю наших громадян» (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>). – 2014. – 24.02).

Глава МЗС Росії С. Лавров під час телефонної розмови зі своїм британським колегою В. Хейгом запевнив його в тому, що Росія не розглядає жодної можливості військового втручання в Україну, передає УНН із посиланням на видання The Huffington Post UK.

За словами В. Хейга, йому достеменно не зрозуміло, чи продовжить Росія надавати Україні допомогу в рамках домовленостей між В. Путіним та В. Януковичем наприкінці 2013 р.

Виступаючи в британському парламенті, В. Хейг розповів депутатам, що міністр закордонних справ Росії не піднімав будь-яку перспективу військового втручання Кремля в Україну. «Будь-яке поняття такого роду явно не в інтересах Росії, а також не в інтересах України», – вважає глава МЗС Великобританії (Українські Національні Новини (<http://www.unn.com.ua>). – 2014. – 24.02).

Россия желает сохранить территориальную целостность Украины, вместе с тем, в случае принятия Крымом решения о присоединении к РФ, готова рассмотреть его. Об этом в Симферополе заявил глава комитета Государственной думы РФ по делам СНГ, евразийской интеграции и связям с соотечественниками Л. Слуцкий.

«Что касается в целом нашего взгляда на ситуацию в Украине – мы желаем сохранить целостность Украины. Мы надеемся, что сегодня это является реальным... Мы исходим из того, что страну удастся сохранить», – заявил Л. Слуцкий.

При этом он отметил, если тенденции, которые сегодня есть в Киеве, будут продолжаться и усугубляться, и крымский парламент или жители полуострова на референдуме заявят о желании присоединиться к РФ, в России изучат такое решение. «Мы будем эту ситуацию изучать и изучать ее, наверное, достаточно быстро... Наверное, мы сумеем вместе найти здравый смысл и практические шаги по его реализации», – заявил Л. Слуцкий (Главком (<http://glavcom.ua/news/187872.html>). – 2014. – 25.02).

Робота над складанням списку осіб, які підпадають під санкції Євросоюзу, триває. Про це 24 лютого заявив на прес-брифінгу в Брюсселі офіційний представник Єврокомісії О. Байї, повідомляє УНН із посиланням на іноземні ЗМІ. «На сьогодні робота над списком триває. Остаточне рішення буде ухвалене в світлі останніх подій в Україні», – сказав він.

Нагадаємо, ЄС застосував санкції проти українських чиновників, які, на його думку, винні у насильстві в Україні. Про це на засіданні парламенту оголосив нардеп П. Порошенко.

Також напередодні стало відомо про те, що США готові ввести санкції відносно посадових осіб України, які відповідальні за застосування сили на вулицях Києва та інших міст (***Українські Національні Новини*** (<http://www.unn.com.ua>). – 2014. – 24.02).

Студенти медичного університету ім. Богомольця влаштували пікет під адміністрацією вузу та домоглися відставки ректора.

Так, акцію з висловленням недовіри ректору В. Москаленку влаштували через те, що активістам забороняли брати участь в акціях на Майдані.

У свою чергу, В. Москаленко звинувачував студентів у тому, що вони влаштували пікет не за своєю ініціативою, а «за гроші».

Пізніше нардеп від «Батьківщини» А. Шевченко на своїй сторінці у Twitter повідомив, що ректор вузу пішов у відставку. «Пішов ректоропад. Ректор медичного університету ім. Богомольця В. Москаленко підписав акт передачі ректорату студентам. Кабінети опломбовані», – зазначив В. Шевченко (***Українська правда*** (www.pravda.com.ua). – 2014. – 23.02).

В Керчі днем 23 лютого пройшов мітинг проросійських сил, учасники которого потребовали вихода Крима из состава Украины и подняли над зданием мэрии российский флаг. Об этом сообщает портал «Керчь.ФМ».

Участники митинга дошли колонной до городского совета и, несмотря на сопротивление со стороны мэра О. Осадчего и сотрудников милиции, пытавшихся остановить толпу и убедить собравшихся в отсутствии угрозы со стороны жителей западных регионов, сумели спустить со здания украинский флаг и поднять вместо него российский. При этом вместе с российским флагом они подняли флаг Крыма.

На мероприятии выступали представители Русской общины и Коммунистической партии Украины. Ораторы, в частности, высказались против вступления Украины в Евросоюз, а также призвали к выходу Крыма из состава страны. Митингующие обвиняли сторонников европейской интеграции Украины в фашистских взглядах и называли происходящее на Украине интервенцией (<http://gigamir.net/agenda/internet/pub626923>). – 2014. – 23.02).

23 февраля в Севастополе у здания горгосадминистрации, где состоялась внеочередная сессия горсовета, прошел массовый митинг.

Перед собравшимися с российскими флагами выступили местные общественники и активисты, акцию охраняли сторонники партии «Русский блок».

Во время митинга протестующие выразили недоверие действующему главе СГГА.

Также участники инициировали создание местного народного совета с избранием лидера, которому поручили руководить общиной.

Лидером общины был избран местный предприниматель А. Чалый [гражданин России, владелец промышленной группы «Таврида электрик» (Россия)].

«Избранный голова должен сформировать исполком, отряды самообороны, продолжить сессии городского совета и уточнить возможность перехода милиции на нашу сторону как вооруженного отряда», – сказал на митинге общественный деятель, местный адвокат Б. Колесников.

«Мы будем защищать свой город и не позволим никому диктовать нам условия, тем более националистам», – заявил А. Чалый.

В свою очередь лидер партии «Русский блок» Г. Басов объявил о создании силовых отрядов самообороны из числа добровольцев. По его словам, записываться в отряды могут только мужчины, действительно способные оставить семью и рисковать своим здоровьем.

Предполагается, что отряды самообороны будут защищать горожан от боевиков, а также содействовать с подобными организациями Крыма (*Українська правда* (<http://www.pravda.com.ua/rus/news/2014/02/23/7016000/>). – 2014. – 23.02).

В Виннице активисты захватили офис Коммунистической партии.

Как передает корреспондент УНИАН, митингующие выломали дверь в помещение офиса и начали выносить на улицу всю партийную символику, выкрикивая: «Комуняку – на гілляку».

Уже в центре города активисты расстелили транспарант «Привет депутатам-коммунистам» и шествие прошло по нему, затаптывая лозунг.

После этого разожгли огонь и сожгли всю коммунистическую символику.

Как сообщал УНИАН, в Виннице протестующие 20 февраля зашли в помещение офиса Винницкой областной организации Партии регионов, вынесли оттуда всю партийную символику и сожгли. Остатки флагов Партии регионов были постелены на пешеходной зебре в центре города и люди ходили по этим флагам. Также жители вчера сделали чучело Президента В. Януковича и сожгли его под скандирование: «Зэку – смерть» (*Четверта Влада* (<http://4vlada.net>). – 2014. – 24.02).

Радикально налаштовані активісти Євромайдану чинять жорсткий тиск на членів Партії регіонів і їхні сім'ї. Про це йдеться в заяві заступника голови Рівненської міської організації ПР А. Івойловой, повідомляє УНН із посиланням на прес-службу ПР.

«В останні дні в Рівненській області радикально налаштовані активісти Майдану чинять жорсткий тиск на членів Партії регіонів і їх сім'ї в районних центрах і селах. Озброєні бітами молоді люди в масках вриваються в будинки керівників первинних партійних осередків, залякують людей, зокрема, вимагаючи надати їм списки членів первинок, а також списки партійців, які брали участь у так званому Антимайдані. В разі ненадання цих списків погрожують фізичною розправою і підпалами будинків. Такі випадки тільки протягом останньої доби мали місце, зокрема, в Березнівському та Зарічненському районах Рівненської області, а також у Радивилівському районі, де кілька днів тому вночі була здійснена спроба підпалу квартири керівника районної парторганізації.

У зв'язку з початком надання масованого тиску на партійців з боку радикально налаштованих учасників протестних акцій, окремими членами ради Рівненської обласної організації ПР було зроблено публічну заяву про припинення діяльності місцевих організацій ПР в області», – ідеться в повідомленні.

Водночас рівненські регіонали «рішуче засуджують дії експрезидента України В. Януковича і його найближчого оточення, які призвели до національної катастрофи та непоправних наслідків – загибелі людей» (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>). – 2014. – 24.02).

Журналістський рух «Стоп цензури!» вимагає відповідальності ЗМІ за цензуру, замовчування, розпалювання ворожнечі, дезінформації та маніпуляції протягом трьох місяців протесту в Україні. Відповідну заяву рух поширив 24 лютого (*Українська правда* (www.pravda.com.ua). – 2014. – 24.02).

Телеканал 1+1 заявляє об угрозах и нападениях на его журналистов. Об этом говорится в сообщении пресс-службы телеканала.

Канал 1+1 обратился в Комитет свободы слова и информации, временной следственной комиссии, в СБУ, МВД

и Генпрокуратуру по поводу неоднократных случаев угроз и применения физического насилия к журналистам и операторов 1+1.

«Просим вас усилить контроль за соблюдением законодательства, обеспечивающего функционирование средств массовой информации в Украине, с целью предотвращения вмешательства в деятельность журналистов и предотвращению применения насилия», – говорится в письме (*Українська правда* (www.pravda.com.ua). – 2014. – 24.02).

Лидер партии «Свобода» О. Тягнибок опасается военного вторжения России в Севастополь. Об этом он заявил 24 февраля в Верховной Раде.

«Мы не исключаем военного вторжения Российской Федерации. Мы получили информацию о том, что туда уже подтягиваются военные силы России. В частности, корабли морской пехоты РФ уже подтягиваются к Севастополю», – заявил он.

О. Тягнибок сообщил, что, по последним данным, экс-президент В. Янукович находится в Севастополе. «Поэтому такое вторжение РФ может быть осуществлено с целью поддержки В. Януковича. Но это может быть началом войны с Россией», – сказал депутат (*Радио «Свобода»* (<http://rus.azattyun.am/archive/New/20140224/3282/3282.html?id=25275725>). – 2014. – 24.02).

Лідер ВО «Свобода» О. Тягнибок пропонує заслухати у Верховній Раді представників Міністерства оборони та інших силовиків у зв'язку з повідомленнями про передислокації російських військ територією України. Про це він заявив на пленарному засіданні у вівторок, передає УНН.

«Ми вважаємо, що було б доцільно заслухати в. о. міністра оборони і силовиків з питань передислокації частини російських військ на території України. Чуток ходить багато про те, що через Чорне море сюди підтягуються ціла група військових кораблів і морською піхотою РФ, інші дані про перекидання вертольотів, іншої військової техніки», – сказав політик.

Напередодні О. Тягнибок заявляв про передислокацію в Україну частини російських військових та БТР.

Додамо також, раніше Посольство Російської Федерації в Україні вже спростовувало інформацію про прибуття в Україну російських військ (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>), – 2014. – 25.02).

ЕКОНОМІКА

В Україні є лише півроку для того, щоб вирішити, яким чином добитися цін на газ, які були визначені за попередніми домовленостями з Росією. Про це пише «Комерсант-Україна».

Як розповів виданню глава Нацкомісії з регулювання енергетики С. Тітенко, Україна збереже низькі ціни на газ ще як мінімум у найближчі півроку. «У I кварталі у нас з Росією було підписано угоду. Завдяки цьому ми можемо витримувати ті ціни, які сьогодні маємо, розпродаючи торішні запаси газу і змішуючи їх з газом, що надходять зараз», – заявив С. Тітенко.

Нагадаємо, ціна на газ для підприємств теплокомуненерго (ТКЕ) нині становить 1,3 тис грн за 1 тис. куб. м, а для промисловості – 3,1 тис. грн. Якщо знижка на російський газ у II кварталі залишиться, то ціна газу буде знижена до 2,7 тис грн, зазначив глава Нацкомісії. «Якщо ж знижка на II квартал не буде діяти, ми, швидше за все, зможемо тримати ціни на газ на нинішньому рівні за рахунок дешевого палива, що надійшло в I кварталі, до кінця першого півріччя», – сказав С. Тітенко.

Нагадаємо, наприкінці минулого року «Нафтогаз» і «Газпром» підписали додаткову угоду до договору 2009 р. щодо того, що вартість газу для України в I кварталі становитиме 268,5 дол. за 1 тис. куб. м. Ціна не залежатиме від нафтових котирувань, як було досі. Поправочні ж коефіцієнти змінюватимуться щоквартально.

Якщо сторони «з якоїсь причини» не підпишуть доповнення до контракту до 10 числа першого місяця кварталу постав-

ки, ціна автоматично визначатиметься згідно з основним контрактом, тобто зросте до 390–410 дол. за 1 тис. куб. м.

Виконуючий обов'язки міністра енергетики та вугільної промисловості Е. Ставицький заявив, що на сьогодні Україна проводить переговори з Росією про збереження знижки на газ на II квартал і врегулювання проблем з оплатою газу.

Він сказав, що на сьогодні Україна має достатньо газу для забезпечення стабільної роботи ТКЕ й промисловості. Так, запаси природного газу в українських підземних сховищах становлять близько 11,5 млрд куб. м.

Можливість продовження знижки для України в «Газпромі» офіційно не коментували. Проте джерело в компанії заявило, що її наявність залежатиме від того, хто очолить майбутній уряд і як скоро він буде сформований (*Економічна правда* (www.epravda.com.ua). – 2014. – 24.02).

У січні 2014 р. підприємствами Києва виконано будівельних робіт на суму 534,2 млн грн. Про це УНН повідомили в Київській службі статистики.

Найбільше коштів було вкладено в будівництво житла – 21,1 млн грн, нежитлових будівель – 20,6 млн грн, інженерних споруд – 11,6 млн грн. За характером будівництва обсяги робіт розподілилися таким чином: роботи з нового будівництва, реконструкції й технічного переоснащення становили 93,3 % від загального обсягу, решта – з капітального (2,8 %) і поточного (3,9 %) ремонтів.

Нагадаємо, Київ посідає перше місце серед регіонів України за рівнем прийняття в експлуатацію житлових будинків (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>). – 2014. – 24.02).

В общий фонд государственного бюджета Украины в январе зачислено 22 млрд 505,1 млн грн, что на 2 млрд 452,2 млн грн, или на 12,2 % больше, чем соответствующий показатель в 2013 г., сообщает

пресс-служба Государственной казначейской службы Украины, пишет «Капитал».

Неналоговых поступлений в общий фонд государственного бюджета с начала текущего года поступило 4 млрд 756,3 млн грн.

В специальный фонд государственного бюджета Украины поступило 2 млрд 793,7 млн грн (с учетом собственных поступлений бюджетных учреждений и субвенций из местных бюджетов).

При этом в январе 2014 г. органами казначейства возмещено из бюджета 5 млрд 180,0 млн грн, или 127,8 % к плану, что на 672,0 млн грн, или на 14,9 % больше, чем за соответствующий период прошлого года.

По сообщению Госказначейства, временной ежемесячной росписью ассигнований общего фонда государственного бюджета (за исключением предоставления кредитов из государственного бюджета) (без учета расходов на обслуживание государственного долга и межбюджетных трансфертов) на январь 2014 г. министерствам и ведомствам – главным распорядителям бюджетных средств – предусмотрены ассигнования в сумме 15 млрд 934,9 млн грн (без нераспределенных по главным распорядителям средств расходов резервного фонда).

В течение января текущего года открыты и зачислены на счета открытых ассигнований главных распорядителей бюджетных средств ассигнования на общую сумму 15 млрд 934,9 млн грн, что составляет 100 % плановых ассигнований (*Минфин.com.ua* (<http://minfin.com.ua>). – 2014. – 24.02).

Украинским аграриям весной 2014 г. придется пересевать 6–10 % площадей под озимыми культурами. Об этом на брифинге в понедельник, 24 февраля, сообщил журналистам директор Украинского гидрометеорологического центра Н. Кульбида.

«В этом году в зависимости от региона мы ожидаем повреждения озимых на 6–10 % площадей. Но это меньше, чем в среднем бывает в Украине», – сказал он.

По его словам, на сегодняшний день в наихудшем состоянии озимые в Луганской области, где в слабом и изреженном состоянии находятся 15–20 % посевов, а также в Запорожской, Херсонской, Донецкой, Полтавской и Сумской областях (11–15 %). Наилучшая ситуация, по словам синоптика, сложилась в западных регионах, Житомирской области и АР Крым, где площади с поврежденными культурами не превышают 5 % (*Минфин.com.ua* (<http://minfin.com.ua>). – 2014. – 24.02).

По состоянию на конец 2013 г. в Украине насчитали 12,9 тыс. физических лиц-предпринимателей, которые декларируют основным видом своей деятельности сферу ИТ-технологий. Об этом говорится в официальных данных Укргокреестра.

Почти 77 %, что в количественном эквиваленте составляет 9,9 тыс. субъектов хозяйствования, задействованы в сфере компьютерного программирования, консультирования и связанной с ним деятельности.

Общее количество ИТ-предпринимателей 9,2 % от общего числа субъектов хозяйствования в Украине (*Минфин.com.ua* (<http://minfin.com.ua>). – 2014. – 24.02).

Украинские банки после ограничений в связи со сложной политической обстановкой в стране возвращаются к штатному режиму работы, сообщили пресс-службы ряда крупнейших банков.

В частности, «ПриватБанк» сообщил о возобновлении обслуживания платежных карт всех украинских и зарубежных банков в своей сети банкоматов. «Пиковые нагрузки на процессинговые центры вынудили большинство банков ограничить обслуживание карт других банков, чтобы избежать зависания банкоматов и ошибок в обслуживании чужих клиентов. Все наши банкоматы сегодня обслуживают карты клиентов других банков», – приводятся в сообщении слова первого замглавы правления банка О. Гороховского.

Также об отмене временных лимитов на снятие средств в своих банкоматах сообщил государственный «Укргазбанк». «Напомним, что в четверг, 20 февраля, банк ввел временные лимиты на снятие наличных средств в банкоматах банка, поскольку из-за эскалации конфликта подразделения инкассации банка не могли обеспечить все банкоматы необходимым объемом наличности. Сложная ситуация возникла как в Киеве, так и в других регионах Украины. Сейчас подразделения инкассации банка работают в обычном режиме», – говорится в сообщении банка (*Минфин.com.ua* (<http://minfin.com.ua>). – 2014. – 24.02).

В Украине с 2010 г. наблюдается тенденция к снижению страховых премий на душу населения в среднем на 58,87 грн – до 447,23 грн в 2013 г., сообщила президент Лиги страховых организаций Украины (ЛСОУ) Н. Гудыма.

По ее словам, в то же время страховые премии на душу населения в Северной Америке составляют 32,026 тыс. грн (3724 дол.), Европе – 24,854 тыс. грн (2890 дол.), Азии – 2,425 тыс. грн (282 дол.).

Как отметила президент ЛСОУ, по данным Нацкомиссии, осуществляющей госрегулирование в сфере рынков финуслуг, наблюдается спад уровня страховых премий на 5 % ежегодно. Так, в 2013 г., по предварительным данным, было собрано 20,325 млрд грн валовых премий (на 5,5 % меньше, чем в 2012). Она также спрогнозировала, что в 2014 г. предполагается дальнейшее снижение уровня премий.

По данным Н. Гудымы, уровень страховых выплат в 2013 г. по сравнению с 2010 г. уменьшился на 10 %. По мнению экспертов, в 2014 г. уровень выплат упадет еще на 3 %. Такое падение произошло за счет почти неизменного объема страховых выплат при увеличении поступлений валовых страховых платежей, отметила она.

Темп роста украинского страхового рынка продолжает отставать от экономики страны, и по прогнозным результатам 2013 г. доля страхования в ВВП будет составлять 1,61 %, что на 0,49 % ниже, чем в 2010 г.

По інформації президента ЛСОУ, на страховому ринку України присутствуют 112 страховщиків з іноземним капіталом із 411 зареєстрованих компаній. На Австрію приходить 15,6 % інвестицій, Росію – 9,8 %, Казахстан – 5,5 %, США – 4,8, Нідерланди – 3,8 %, Францію – 2,9 %, Німеччину – 2,1 %. На Кіпр і інші оффшори приходить більше 40 % інвестицій. Об цьому повідомляє Ліга страхових організацій України (*Електронні Вісти* (<http://elvisti.com>). – 2014. – 22.02).

Керівництво Чорнобильської АЕС з огляду на останні повідомлення в ЗМІ наголосило, що на АЕС забезпечено надійний захист, повідомляє УНН з посиланням на офіційну заяву керівництва Чорнобильської АЕС.

«У зв'язку з поширенням в засобах масової інформації заяви щодо відсутності у даний час фізичного захисту стратегічних, у тому числі ядерно небезпечних об'єктів, керівництво Державного спеціалізованого підприємства «Чорнобильська АЕС» офіційно заявляє: відділом УСБУ по ЧАЕС, військовою частиною 3041 та адміністрацією Чорнобильської АЕС забезпечено надійний захист ядерних установок, ядерних матеріалів, радіоактивних відходів та інших джерел іонізуючого випромінювання у відповідності до Закону України «Про використання ядерної енергії та радіаційну безпеку»», – ідеться в оприлюдненій заяві.

Раніше УНН повідомляв, що, за словами в. о. міністра екології та природних ресурсів О. Проскуракова, три блоки ЧАЕС готові до закриття й консервації на 70 %.

Також відомо про те, що завершено комплексні випробування на неактивному продукті заводу з переробки рідких радіоактивних відходів ЧАЕС. У 2015 р. планується ввести цей завод в експлуатацію.

Додамо, перші сховища для відпрацьованого палива з АЕС України мають запрацювати з 2014 р. (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>). – 2014. – 24.02).

ЕКОНОМІКА УКРАЇНИ В КОНТЕКСТІ СВІТОВИХ КРИЗОВИХ ТЕНДЕНЦІЙ

Капитальные инвестиции в Украине в 2013 г. сократились на 11,1 %, тогда как годом ранее они увеличились на 8,5 %, сообщила Государственная служба статистики.

Согласно ее данным, всего в минувшем году освоено 247,89 млн грн капитальных инвестиций.

Ранее сообщалось, что за I квартал 2013 г. капинвестиции увеличились на 3 %, однако уже по итогам полугодия они упали на 14,6 %, что во многом связано с высокой базой сравнения II квартала 2012 г., когда завершались работы по подготовке к Евро-2012, а по итогам III квартала спад замедлился 12,3 %.

В целом в минувшем году падение капинвестиций в принимавших матчи Евро-2012 регионах составило: Харьковская область – 40,4 %, Львовская – 18,6 %, Донецкая – 20,4 %, Киев – 4,8 %.

Если в 2012 г. на долю государственного бюджета пришлось 6,3 % капитальных инвестиций (16,53 млрд грн), то в 2013 г. – лишь 2,5 % (6,24 млрд грн). Сократилась также доля кредитов банков и других займов – с 16,1 (42,53 млрд грн) до 14,8 % (36,65 млрд грн).

В отраслевом разрезе рост капинвестиций в минувшем году был зафиксирован в искусстве, спорте, развлечениях и отдыхе – 41,3 %, информации и телекоммуникациях – 8,7 %, операциях с недвижимым имуществом – 6,3 %, промышленности – 0,3 % и сельском хозяйстве – 0,1 %.

Одновременно в строительстве спад составил 4,3 %, финансовой и страховой деятельности – 5 %, торговле и ремонте – 7,2 %, во временном размещении и организации питания – 14,2 %, госуправлении и обороне – 41,3 %, на транспорте – 43,2 % (*Минфин.com.ua* (<http://minfin.com.ua>). – 2014. – 24.02).

Великобритания вместе с другими странами Запада готова профинансировать пакет помощи Украине. Об этом

заявил британский министр финансов Дж. Осборн, слова которого публикует газета The Daily Telegraph.

Чиновник не назвал сумму, которую Великобритания, другие страны, а также международные финансовые организации готовы выделить Украине.

«Самым главным приоритетом является политическая стабильность и восстановление порядка на улицах Киева и в других городах», – заявил Дж. Осборн в Сиднее, где он участвовал в заседании «финансовой двадцатки».

«Однако я думаю, что “двадцатка” должна дать понять, и такие страны, как Великобритания, Америка и другие должны ясно дать понять, что международная помощь будет оказана, финансовая помощь будет оказана народу Украины, и что через МВФ или ЕС мы должны быть готовы помочь этой стране, как только будет сформирована признанная и легитимная политическая власть, с которой мы могли бы иметь дело», – указал Дж. Осборн.

Источники в окружении Дж. Осборна сообщили, что Лондон не намерен оказывать помощь Киеву в одностороннем порядке, но готов внести свой вклад в пакет финансового содействия наряду с другими партнерами.

Напомним, Европейский союз готов предоставить новому правительству Украины 20 млрд евро для проведения реформ, сообщил в воскресенье руководитель комитета Европарламента по международным делам Э. Брок.

Также о готовности возобновить сотрудничество с Украиной заявил Международный валютный фонд. По словам главы МВФ К. Лагард, если правительство Украины обратится за помощью, МВФ готов будет ее оказать (*Минфин.com.ua* (<http://minfin.com.ua>). – 2014. – 24.02).

Кредитная оценка Украины продолжает ухудшаться. Рейтинговое агентство Standard&Poor's уже второй раз за месяц, в самый критический момент политического противостояния, снизило рейтинг страны до уровня ССС. По оценке экспертов, формирование новой власти и

заявления МВФ и Евросоюза о готовности кредитовать Украину должны остановить падение ее рейтингов, пишет Коммерсант-Украина в статье «S&P опередило события».

Политический кризис в Украине привел к беспрецедентному падению ее суверенных рейтингов. В пятницу утром рейтинговое агентство Standard&Poor's (S&P) понизило долгосрочный рейтинг страны по обязательствам в иностранной валюте на одну ступень – с ССС+ до фактически преддефолтного уровня ССС. От дефолтного уровня SD страну отделяют лишь две ступени.

Остальные рейтинги остались неизменными. Краткосрочный рейтинг по обязательствам в иностранной валюте подтвержден на уровне С, долгосрочный и краткосрочный рейтинги по обязательствам в национальной валюте – на уровне В–/В, рейтинг по национальной шкале – на уровне uaBB+. Прогноз изменения долгосрочных рейтингов остается «негативным» (*Минфин.com.ua* (<http://minfin.com.ua>). – 2014. – 24.02).

ПАО «Мотор Сич» (Запорожье) в 2013 г. получило чистую прибыль в 1 млрд 375,813 млн грн.

Это на 31,2 % меньше, чем за 2012 г., говорится в опубликованном в понедельник объявлении о проведении 27 марта годового собрания акционеров.

Согласно публикации, нераспределенная прибыль на конец минувшего года возросла до 8 млрд 595,414 млн грн (*Минфин.com.ua* (<http://minfin.com.ua>). – 2014. – 24.02).

Страны G20 достигли беспрецедентной договоренности по повышению мирового ВВП.

Министры финансов стран G20 договорились осуществлять политику, которая позволит повысить мировой ВВП более чем на 2 трлн дол. в ближайшие пять лет. Об этом сообщает Газета.ру со ссылкой на Associated Press. Эта сумма эквивалентна повышению мирового ВВП на 2 % по сравнению с

ожидаемым в ближайшие пять лет ростом. Такая политика также должна создать десятки миллионов рабочих мест.

Министр финансов Австралии Д. Хоккей, который принимал встречу «двадцатки» в Сиднее, заявил, что подобная договоренность является «беспрецедентной» для этих стран (*Минфин.com.ua* (<http://minfin.com.ua>). – 2014. – 24.02).

Представители «тройки» кредиторов вернулись в Афины для оценки состояния греческой экономики. В правительстве Греции надеются, что М. Морс (представитель Еврокомиссии), К. Мазух (Европейский ЦБ) и П. Томсен (МВФ) завершат оценку до заседания Еврогруппы 10 марта.

Миссия, начатая в сентябре прошлого года, неоднократно прерывалась, ее возвращения ожидали с 27 января, но оно постоянно откладывалось.

Состоится встреча «тройки» с министром финансов Я. Стурнарасом, после с представителями «тройки» встретится министр развития и конкурентоспособности К. Хатзидакис, сообщили в пресс-службе министерства.

Глава Минфина Я. Стурнарас в субботу заявил, что надеется завершить переговоры до следующего заседания Еврогруппы. На нем может быть одобрен двойной транш на 8,8 млрд евро (3,1 млрд за IV квартал 2013 г. и 5,7 млрд евро в I квартале 2014 г.). Помимо этого, к концу февраля МВФ рассмотрит выделение собственного транша в 1,8 млрд евро.

В Греции кредиторы должны будут, в частности, подтвердить, что первичного профицита бюджета за 2013 г. хватит на покрытие дефицита бюджета в 2014 г. или хотя бы его большей части. Власти Греции заявили, что первичный профицит по итогам 2013 г. превысил 1,5 млрд евро, а снижение ВВП Греции в 2013 г. оказалось меньше прогноза – 3,7 % вместо 4,0.

В повестке переговоров – ситуация в банковском секторе и законопроекты по рекапитализации банков, введению новых налогов, сокращению взносов работодателей, закрытию ряда государственных органов.

Накануне визита было опубликовано исследование международной инвестиционной компании BlackRock, согласно

которому трем из четырех крупнейших греческих банков требуется на рекапитализацию не более 5 млрд евро. Публикация данных Банка Греции о ситуации с банковском секторе ожидается на следующей неделе (*Минфин.com.ua* (<http://minfin.com.ua>)). – 2014. – 24.02).

Годовая инфляция в 18 странах еврозоны в январе, по окончательной оценке, сохранилась на декабрьской отметке в 0,8 %. Это следует из данных европейского статистического агентства Евростат.

Аналитики, опрошенные агентством Рейтер, полагали, что инфляция не изменится по сравнению с первоначальной оценкой в 0,7 % (*Минфин.com.ua* (<http://minfin.com.ua>)). – 2014. – 24.02).